

Radniční zpravodaj

Litoměřice

dvouměsíčník, č. 1
ročník XVIII.
1. února 2024
zdarma

Geotermální projekt se rozjíždí naplno

Do Jiříkových kasáren najela vrtná souprava. Má vyhloubit první dva vrty. Začala tak realizace mnoho let chystaného geotermálního projektu.

[/více na str. 4/](#)

Připravena je oprava dalších ulic

Na řadu letos přijdou ulice Samo Tomáška, Šafaříkova, Dobrovského, Eliášova, Trnková, parkoviště vedle soudu a další část ulice Stránského.

[/více na str. 3/](#)

Město hledá nového ředitele MSZ

Město vyhlásilo výběrové řízení na místo ředitele Městských sportovních zařízení poté, co jejich šéf v prosinci rezignoval.

[/více na str. 6 a 7/](#)

Městská doprava zaznamenala rekord

Rekordně vysoký počet cestujících přepravila v loňském roce městská autobusová doprava. Dohromady ji využilo 749 493 pasažérů.

[/více na str. 12/](#)



Na městském úřadě koledovaly v rámci Tříkrálové sbírky žákyně 4. třídy ZŠ U Stadionu Kateřina Nováková, Zuzana Samcová a Magdalena Bitterrová. Všem koledníkům, kteří se zapojili do sbírky, moc děkujeme.

Foto: Radim Tuček

REKORDNÍ VÝTĚŽEK

Tříkrálová sbírka byla úspěšná

Úctyhodných 165 399 korun vydaly v Litoměřicích zapečetěné kasičky v letošní Tříkrálové sbírce. Skupinky koledníků potkávali lidé v ulicích města v první polovině ledna. Celkem se do koleďování zapojilo 38 trojic, většinou z řad litoměřických školáků. Na podporu Tříkrálové sbírky se v kostele Věch svatých konal i koncert, kde vystoupili studenti varhanní třídy základní umělecké školy a sbory Páni kluci, Páni z Kalicha a Cantica Bohemica. S cílem podpořit sbírku se na Mírovém náměstí uskutečnily také benefiční vepřové hody, kde se podařilo vybrat 5 488 korun. Tříkrálová sbírka pokračovala online formou až do 31. ledna. O konečném výsledku sbírky a o tom, na jaký účel vybrané peníze poputují, bude Charita informovat v únoru.

[/roz/](#)

HOSPODAŘENÍ

Rozpočet je schválený

Rozpočet města Litoměřice na letošní rok schválili zastupitelé na svém prosincovém zasedání. Celkové výdaje dosáhnou výše 907 milionů korun, příjmová část počítá s částkou ve výši 845 milionů korun. Schodek 62 milionů korun pokryje město z vlastních zdrojů.

Marek Kocánek, předseda finančního výboru, který je poradním orgánem zastupitelstva města, připomněl, že běžný rozpočet, určený na chod úřa-

du a příspěvkových organizací, skončil naopak s přebytkem 48 milionů korun.

„Z toho vyplývá, že za celkovým schodkem rozpočtu stojí především kapitálové či investiční výdaje. Finance tak neprojdáme, ale investujeme je do budoucího rozvoje města. Svědčí o tom i vysoké procento kapitálových výdajů v poměru k celkovým výdajům, kdy hovoříme zhruba o třiceti procentech,“ shrnul Marek Kocánek.

Pokračování na straně 10

VÝZNAMNÉ OCENĚNÍ

Stará radnice je nově národní kulturní památkou

Slova ministra kultury Martina Baxy při jeho poslední návštěvě Litoměřic se vyplnila. Objekt zrekonstruované staré radnice na Mírovém náměstí, který mimo jiné ve městě navštívil, byl totiž jako první objekt v Litoměřicích prohlášen za národní kulturní památku.

Zvyšuje se tím tak jeho historická hodnota i návštěvnická atraktivita. „Je to nádhera. Návrh prohlásit tento objekt za národní kulturní

památku je na místě,“ prohlásil při zářijové prohlídce zrekonstruované staré radnice ministr.

Spolu se starou radnicí, kde v současné době sídlí oblastní muzeum, schválila vláda za národní kulturní památky i další objekty. Jedná se celkem o 14 radnic, pomník krále Jiřího z Poděbrad v Poděbradech a hrad a zámek Poběžovice. Na seznam se dostaly také dvě historické tramvaje.

Pokračování na straně 10

NÁVAZNOST NA OPRAVU PIVOVARU

Tyršovo náměstí změni tvář, bude kamenné

Do konce října letošního roku má dle smlouvy skončit druhá etapa revitalizace areálu bývalého pivovaru týkající se budovy B v pravé části areálu. Zároveň s tím dojde k opravě Tyršova náměstí, které projde zásadní proměnou.

„Položíme zde kamennou dlažbu, abychom zdůraznili historický charakter lokality,“ infor-

moval stavební technik odboru územního rozvoje městského úřadu Ladislav Pošík. Předláždění bude prostranství Tyršova náměstí od Lidické ulice, kolem hradu, až k parkovišti U Hvězdárny. Zároveň s tím dojde ke změnám v systému parkování. Revitalizaci Tyršova náměstí uhradí město ze svého rozpočtu.

Součástí projektu je i výstavba nové trafostanice a tepelného čerpadla pro potře-

by výroby v revitalizované budově B – areálu bývalého pivovaru, kam se po jejím dokončení přesune výrobní Pršuterie Chovaneček. Jedna z největších investic města za poslední roky (celkové náklady cca 137 mil. korun, z toho 60 mil. pokryje dotace) již v posledních měsících probíhá bez komplikací a skončí nejpozději 30. října letošního roku.

Radim Tuček

OPRAVY ZA 1,25 MILIONU

Revitalizace hřišť bude pokračovat

Děti se i letos mohou těšit na jedno nové multifunkční hřiště. Vypadat má obdobně jako hřiště rekonstruované v závěru loňského roku v ulici Růžovka. Jaká lokalita přijde na řadu nyní, ještě není rozhodnuto. „Každopádně zastupitelé schválený rozpočet s touto investiční akcí počítá. Stejně jako s každoroční údržbou ostatních dětských hřišť ve městě,“ informoval investiční technik odboru územního rozvoje MěÚ Václav Blecha. Celkem je v rozpočtu na tyto účely vyčleněno 1,25 milionu korun. /tuc/

KALICH ARENA

Odpařovací zařízení čeká výměna

Ještě před příchodem letního období je naplánována výměna dožilého odpařovacího kondenzátoru v litoměřické Kalich areně. Nové zařízení, jež slouží k chlazení haly, vyjde město na 2,6 milionu korun. /roz/

BYDLENÍ

Zastupitelé schválili prodej pozemku, kde vznikne parkoviště pro nové byty

Zastupitelé města Litoměřice rozhodli o prodeji pozemků v zadním traktu areálu u bývalého železářství ve Vavřínecké ulici. Právě tato budova patříci soukromníkovi se má v budoucnu proměnit na bytový dům a na dotčeném pozemku je pro jeho rezidenty počítáno s parkovištěm.

Zastupitelé prodej pozemků za tržní cenu stanovenou znaleckým posudkem ve výši 2,9 milionů korun schválili s tím, že na nich ale bude zřízeno věčné břemeno.

„To kupujícího, i dalšího případného vlastníka zavazuje, že bez předchozího souhlasu města Litoměřice nemůže pozemky využít jinak než jako plochy pro rezidenční parkování či jako plochy pro dopravní a technickou infrastrukturu, respektive pro další součásti a příslušenství nového bytového domu,“ vysvětlil místostarosta Jiří Adámek.

Povinný z věčného břemene se navíc koupí pozemků zavazuje, že



Studie bytového domu ve Vavřínecké ulici. Vizualizace: Společnost Chovaneček

do roka od přijetí usnesení zastupitelů o schválení prodeje pozemků podá žádost o stavební povolení na výstavbu nového bytového domu. Navíc ve lhůtě pěti let od nabytí právní moci stavebního povolení dokončí výstavbu bytového domu i s přílehlým parkovištěm.

Projekt bytového domu připravuje současný majitel objektu, tedy společnost Chovaneček. V budově na rohu Vavřínecké ulice a Kapucínského náměstí má vzniknout asi třicet bytových jednotek.

Michaela Rozsypalová

MOSTNÁ HORA

Kácení nemocných a uschlých stromů je v plánu i letos

I v letošním roce bude pokračovat kácení nemocných a uschlých stromů na Mostné hoře. Práce probíhají i nyní v zimě, pokud je vhodné počasí.

Město i nadále podělí zdarma dřevem z „Mostky“ registrované zájemce. Oslovuje je postupně. „V současné době jich evidujeme kolem pěti stovek,“ sdělila Lenka Brožová z odboru životního prostředí městského úřadu.

Na jižní straně hory je již větší nebezpečných dřevin pokácena,

práce tak budou probíhat převážně na straně severní. V současné chvíli se stále připravuje a připomínkuje žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí. „Nyní čekáme na první z řady vyjádření od Chráněné krajinné oblasti České středohoří,“ upřesnila Lenka Brožová. Obnova lesoparku na Mostné hoře je vyčíslena na cca 22 milionů korun. Kdy přesně skončí proces kácení několika stovek nemocných nebo uschlých stromů a začne nová výsadba, není v tuto chvíli možné blíže upřesnit. /tuc/

REKONSTRUKCE

Kašny budou v provozu

Na Mírovém náměstí by měly být letos v provozu obě kašny, které v loňském roce trápil špatný technický stav. Jakmile počasí dovolí, projdou obě opravami vyčíslenými na zhruba 280 tisíc korun.

V rámci plánované rekonstrukce budou odstraněny stávající olověné vany, jejichž opravy jsou velmi nákladné. Vnitřek kašen bude vyspraven hydroizolační stěrkou, která odpovídá požadavkům památkové péče a také náročným provozním podmínkám.

Funkční tedy mají být všechny čtyři kašny, jež jsou ozdobou historického jádra města. Po loňské opravě je v provozu také kašna vedle úřadu práce i čtvrtá na Kostelním náměstí. „Tam nám však přidělávají vrásky neukáznění občané, kteří si ji pletou s odpadkovým košem. Technické služby musí velmi často čistit filtrační zařízení, které je těmito odpady zanášeno, a kašna bývá z tohoto důvodu často nefunkční,“ postěžoval si Vladimír Kolbaba, vedoucí oddělení investic odboru územního rozvoje městského úřadu. /tuc/

PŘEMĚNA

Práce na vzniku Kulturně kreativního centra pokračují

Práce na přestavbě budovy bývalé vojenské ubytovací a stavební správy (VUSS) na Kulturně kreativní centrum započaté loni na podzim pokračují. Náklady na rok 2024 počítají s částkou 86,2 milionu s dotací ve výši 25,5 milionu korun.

Vedoucí Odboru školství, kultury, sportu a památkové péče Městského úřadu v Litoměřicích Klára Moščicová uvedla, že rekonstrukce probíhá podle stanoveného harmonogramu a ke zpožděním nedochází. „Uvnitř objektu jsou již hotové například části zdi, výklenků a pracuje se na rozvodech sítí. V prosinci začalo vzorkování oken, tak aby před jejich kompletní výměnou bylo jasné, jak budou

nová dřevěná okna na budově vypadat a zapadla do jejího rázu,“ popsala Klára Moščicová.

V rámci rekonstrukce bude v interiéru kromě změn vyvolaných změnou využití objektu vybudován také výtah či požární schodiště a dojde i k zateplení střechy. Stavební úpravy na fasádě a střešní krytině budou pouze lokální, provedené v nezbytném rozsahu. Po dokončení projektu, které je naplánované na rok 2025, najde v objektu zázemí mimo jiné zhruba tisícovka žáků a pedagogů základní umělecké školy. Celkové náklady na přestavbu dosáhnou zhruba 138 milionů, přičemž dotace z Národního plánu obnovy spravovaného Ministerstvem kultury činí přibližně 107 milionu korun. Michaela Rozsypalová

SLOVO STAROSTY

Vážený spoluobčané,



město Litoměřice čeká společensky významná událost, a to nejen z pohledu katolické církve. Den před

Štědrým dnem totiž jmenoval papež František nového biskupa litoměřické diecéze. V pořadí 21. biskupem litoměřickým se stane Stanislav Přibyl, současný generální sekretář České biskupské konference a administrátor poutního místa Horní Police v litoměřické diecézi. Intronizace, tedy slavnostní ceremonie, při níž je uveden do úřadu důležitý představitel katolické církve, se uskuteční 2. března v katedrále sv. Štěpána.

Stanislav Přibyl již v Litoměřicích v minulosti působil jako generální vikář litoměřické diecéze. Naše město tedy dobře zná a díky své práci zde zanechal velmi dobrý dojem. Na budoucí spolupráci s ním se proto velmi těším, stejně jako na naše první setkání, které se jistě v dohledné době uskuteční. Přeji mu hodně štěstí v nové životní etapě.

Zároveň bych chtěl za všechny Litoměřičany poděkovat dosluhujícímu biskupovi Janu Baxantovi za práci, kterou od roku 2008, kdy byl jmenován, odváděl nejen ve prospěch Litoměřic, ale celé litoměřické diecéze. Odchází na zasloužený odpočinek, který nechtě prožije ve zdraví.

Hodně zdraví, osobní i pracovní pohody pak přeji všem našim spoluobčanům. Radek Löwy

VARHOŠŤ

Rozhlednu čekají další opravy

Po loňské rekonstrukci spodní zděné části městské rozhledny na Varhošti je v letošním roce v plánu oprava zábradlí a podlah. Novinkou by pak měl být nový informační systém. „Rádi bychom na vrcholovou část rozhledny umístili čtyři panoramatické tabule zobrazující reliéf krajiny se jmenným popisem okolí,“ informoval Ladislav Pošík, investiční technik MěÚ Litoměřice. /tuc/



SOCIÁLNÍ BYDLENÍ

V bývalé želetické ubytovně rostou příčky nových bytů

Stavebně zcela zásadní rekonstrukce bývalé ubytovny v Želeticích je v plném proudu. V září loňského roku zahájený projekt spočívající ve výstavbě nových bytů má být ukončen v listopadu letošního roku.

V současné chvíli jsou dokončeny bourací práce a je založeno hlavní zdivo. Nyní se dělají vyzdívky, následovat budou práce na sítích a střeše.

Náklady na projekt „Azylové bydlení Želetická“ v přízemí budovy a na projekt „Sociální bydlení Želetická“ v prvním patře budou každý z 85 % kryty z dotací, avšak každý z jině výzvy Integrovaného operačního programu. Realizaci

městských bytů ve druhém patře uhradí město Litoměřice ze svého rozpočtu. Celková rekonstrukce je předběžně vyčíslena na 55 milionů korun. Z toho obě schválené dotace v součtu činí 31,7 milionu korun.

Ačkoli Litoměřice patří mezi města s nejrozvinutější sítí sociálních služeb, takzvané dostupné bydlení tu chybí. Jeho prostřednictvím chce město lidem ohroženým bytovou nouzí poskytnout bydlení a zároveň pomoci postavit se „na vlastní nohy“. V budově proto bude přítomný sociální pracovník, který lidem v nouzi pomůže řešit jejich problémy a postupně si najít i vlastní bydlení. /roz/

CHODNÍKY, SILNICE...

Město chystá opravy dalších ulic

Také v letošním roce chystá město opravy komunikací v několika lokalitách. Na řadu tentokrát přijdou ulice Samo Tomáška, Šafaříkova, Dobrovského, Eliášova, Trnková, parkoviště vedle soudu a další část ulice Stránského.

„V jakém pořadí opravy proběhnou, zatím přesně nevíme. Rádi bychom však začali hned, jakmile to počasí umožní. Nejlépe tedy již od prvního dubna. My jsme připraveni, ovšem termíny a pořadí ovlivní stavební přípra-

venost správců sítí, tedy Severočeské vodárenské společnosti a společnosti GasNet,“ sdělil Václav Blecha, investiční technik odboru územního rozvoje městského úřadu. V plánu oprav na další rok (2025) jsou ulice Alfonse Muchy, Revoluční a Nezvalova.

Rozsáhlejší rekonstrukce (nejen komunikací) letos čekají i další ulice. Do poloviny roku by měla být dokončena realizace vodovodu, kanalizace, osvětlení, chodníků a komunikace v ulici Karolíně Světlé,

během roku bude zahájena výstavba kanalizace a vozovky v ulici Zelená, třetí etapou bude pokračovat rekonstrukce ulice Marie Pomocné, tentokrát v úseku od autobusového nádraží k Penny marketu. „Průběh oprav plánujeme tak, aby zůstal pro vozidla zachován vjezd na parkoviště marketu,“ dodal Ladislav Pošík, investiční technik odboru územního rozvoje MěÚ.

V roce 2025 pak bude zahájena výstavba páteřní komunikace v ulici Bójská.

Radim Tuček

HUSOVA

Parkoviště u trati letos ještě nebude

Plánovaná výstavba nového parkoviště v ulici Husova u trati poblíž gymnázia nabírá proti původním plánům zpoždění. Město nadále čeká na výsledky několika posudků.

„Narážíme na komplikace kvůli složitým přeložkám inženýrských sítí. Když vše půjde dobře, mohli bychom v letošním roce získat stavební povolení,“ upřesnil Ladislav Pošík, investiční technik Odboru územního rozvoje Městského úřadu v Litoměřicích. /tuc/

PROJEKT SYNERGYS STARTUJE:

Vrtná souprava se zakousla do země v bývalých Jiříkových kasárnách

Do Litoměřic najela vrtná souprava s cílem vyhloubit první dva vrty. V zadní části bývalých Jiříkových kasáren tak začala realizace mnoho let chystaného geotermálního projektu, jehož charakter se postupem let měnil ruku v ruce s krácejícími legislativními změnami, možnostmi financování i potřebami společnosti. Geotermální projekt SYNERGYS si v průběhu následujících pěti let vyžádá více než jednu miliardu korun. V roce 2027 má dojít ke zkušebnímu provozu.

Výběrové řízení na dodavatele bylo dle očekávání složité

Práce na vyhloubení prvních dvou mělkých vrtů (550 a 200 metrů) začaly s téměř ročním zpožděním. „Řadu měsíců se nám v rámci výběrového řízení nedařilo najít dodavatele prací,“ vysvětlil manažer projektu Antonín Tým. Počet vhodných firem, odborně i technologicky dostatečně vybavených, je omezený. Navíc vrtný sektor je přetížený, což se projevuje i v počtu nabídek. Díky souvisejícím projektům financovaných z evropských fondů však přípravné práce probíhaly již během r. 2022, a nedošlo tak k zásadnímu zpoždění harmonogramu.

První etapa zahrnuje dva průzkumné vrty

„Díky projektu PUSH-IT bylo možné financovat první etapu, která zahrnuje dva průzkumné vrty, které poskytnou data pro návrh konstrukce, celkového počtu a hloubku hlavních vrtů, které již budou sloužit pro ukládání a jímání tepla,“ upřesňuje manažer



Centrum pro výzkum geotermální energie RINGEN sídlí v zadní části Jiříkových kasáren.

Foto: Radim Tuček

Nositel projektu:

- Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy

Partneři (jimi řešené oblasti projektu):

- Česká geologická služba (oblast výzkumu horninového prostředí, realizace geologických prací a monitoringu)

- České vysoké učení technické – Univerzitní centrum energeticky efektivních budov (oblast nadzemních technologií, systémové integrace, monitoringu a demonstrace)

- Univerzita J. E. Purkyně (oblast socioekonom. a environmentálních dopadů, komunikace a vzdělávacích aktivit)

- Geofyzikální ústav Akademie věd (oblast analýzy tepelných vlastností hornin a akumulace tepla do horninového prostředí)

- Město Litoměřice (oblast komunikace a diseminace a akceptace projektu, odborné vstupy v oblasti právního rámce a opatření pro environmentální bezpečnost a ochranu životního prostředí; partner zapojí nové energetické zdroje do systému komunitní energetiky)

Tým. Do těchto výzkumných prací se zapojí další týmy z Německa, Nizozemí a Belgie, kde jsou situovaná další centra zaměřená na geotermální výzkum. „To významně zvýší kvalitu celkového designu a bude uplatněna celá řada inovací jak ve vrtání, tak ve vystrojení a konstrukci vrtů,“ připomíná důležitou roli mezinárodní spolupráce profesor Tomáš Fischer, ředitel centra RINGEN.

Dojde tak k úspoře financí a vyšší účinnosti úložiště a nebudou se opakovat postupy, které se v jiných lokalitách neosvědčily.

Cílem je získat poznatky o spodní vodě

Díky měřením v nově realizovaných vrtech budou získány informace o vydatnosti spodní vody a směru proudění, což je

klíčové pro hloubku vrtů a jejich celkovou účinnost. „Spodní voda totiž může úložiště ochlazovat. Je proto nutné použít pro daný horizont speciální izolaci. Na druhou stranu, pokud se část vrtů použije ke chlazení např. v budovách, je proudění vody přínosem,“ doplňuje Tomáš Fischer.

Hlubší vrt (cca 500 metrů) bude jádrový

To znamená, že vědci získají detailní geologická a geotermická data v celém jeho profilu (odhaduje se cca 500 m jádra). Jejich detailní zkoumání přinese zjištění důležitá mj. pro určení celkové tepelné kapacity úložiště. „Oba vrty následně poslouží k dlouhodobému monitoringu okrajových podmínek. Tím bude zajištěn bezpečný provoz celého zařízení a získaná data poslouží i pro následující úpravu legislativy,“ připomíná význam kvalitního hydrogeologického průzkumu a dlouhodobý monitoring geologických podmínek ředitel České geologické služby Zdeněk Venera.

Pokračování na straně 5

Charakteristika projektu SYNERGYS

- Zaměřuje se na energetickou a ekonomickou transformaci uhelného regionu Ústeckého kraje
- Má řešit vysokou závislost energetiky na fosilních zdrojích a rozvíjet lidské zdroje pro rozvíjející se energetické obory
- Cílem je vytvořit nové mezinárodní výzkumné a testovací lokality

ty pro obnovitelné zdroje energie a přispět k energetické transformaci v oblasti výroby tepla a elektřiny.

- Projekt zahrnuje zejména hlubinný geotermální zdroj, mělká geotermální úložiště tepla typu BTES, vodíkový zdroj spojený s fotovoltaickou elektrárnou, solární termické zdroje a další doplňkové technologie pro jejich efektivní integraci, dlouhodobý monitoring a testování v reálném prostředí.

Historie geotermálního projektu z pohledu města

- Město již od roku 2004 pracuje na přípravě lokality kasáren pro účely vědecko-výzkumného centra zaměřeného na využívání geotermální energie
- V letech 2006 / 2007 realizovalo s využitím dotace MPO první hlubinný průzkumný geotermální vrt v ČR (2 111 m)
- Město rovněž během let 2008 - 2014 zajistilo veškerá

potřebná povolení pro realizaci geotermálních vrtů

- Město je nyní jedinou lokalitou v ČR, která vlastní povolení k hornické činnosti (tzv. zvláštního zásahu do zemské kůry) pro hluboké geotermální vrty.
- Spolupráce mezi výzkumnou infrastrukturou RINGEN a městem Litoměřice je smluvně ukotvena od r. 2016. V rámci ní byla městem mj. zdarma poskytnuta jedna z hal v kasárnách pro výstavbu centra RINGEN



Specializovaná firma H. Anger's Söhne najala s technikou do bývalých kasáren na konci ledna, kdy začala nejprve s přípravnými pracemi okolo budoucích vrtů. S realizací hlubokých vrtů pro geotermální energii má tato společnost bohaté zkušenosti nejen z domovského Německa, ale také z Polska, Finska či Švédska.

Foto: Michaela Rozsypalová

CENA V LITOMĚŘICÍCH ZŮSTÁVÁ

Dálkové teplo nezdrazí

Cenu tepla pro své odběratele v Litoměřicích společnost Energie Holding pro rok 2024 nezvýšila, stoupla pouze o nárůst DPH z 10 na 12 %. Jasně jsou již také záměry společnosti v oblasti dekarbonizace. Od podzimu roku 2027 ukončí místní výtopna spalování uhlí a v maximální možné míře přejde na obnovitelné zdroje energie.

Cenu se podařilo udržet na loňské úrovni i přes výrazný růst ceny uhlí, k němuž došlo loni na jaře. „Nárůst nákladů na výrobu tepla jsme kompenzovali technickými úpravami na našich kotlích, které vedly ke zvýšení účinnosti spalování,“ říká Kamil Neuwirth, předseda představenstva společnosti Energie Holding, a dodává: „Jednoduše řečeno, ze stejného množství uhlí a štěpky vyrobíme více tepla. Dále jsme provedli ve spolupráci s ČVUT analýzu sítě. Na jejím základě jsme odstranili „hluchá místa“ v distribuci tepla.“

Ukončit spalování uhlí, které se na současně výrobě tepla podílí necelými 60 %, se Energie Holding rozhodla ukončit již na konci topné sezony v roce 2027. Nahradí ho především intenzivnějším využíváním biomasy, konkrétně certifikované lesní štěpky od certifikovaných dodavatelů, a bude instalovat elektrokotle. Ty chce vedení teplárenské společnosti využívat především v době, kdy bude v síti přebytek elektřiny z obnovitelných zdrojů.

Do výroby tepla chce Energie Holding podle Kamila Neuwirtha zapojit i další obnovitelné zdroje. Za prvé geotermální teplo z hlubinného vrtu a z tzv. podzemních

„teplných baterií“, zdrojů, které k využití připravují v rámci projektu GEOSOLAR vědci z výzkumné infrastruktury RINGEN společně s městem Litoměřice a právě společností Energie Holding.

Skládačku obnovitelných zdrojů tepla dále pravděpodobně doplní velkokapacitní tepelná čerpadla, která budou teplo získávat z řeky Labe. „A pro krajní případy, například havárií technologie nebo extrémních mrazů, bude k dispozici záložní plynový kotel, který jsme koncem roku 2020 zprovoznili v nové kotelně v Havlíčkově ulici,“ doplňuje Kamil Neuwirth.

Tisková zpráva
Energie Holding, a.s.

SYNERGYS

Informace musí mít i veřejnost

Dobře informovaná veřejnost. To je jedním z dílčích cílů projektu Synergys.

„Na konci ledna se uskutečnila tisková konference. Připravujeme odborné semináře, kulaté stoly, ale i Dny otevřených dveří pro veřejnost, které by se měly konat v pravidelných intervalech. Nejen v jejich průběhu, ale i prostřednictvím webových stránek, jejichž aktualizace probíhá, dostanou lidé příležitost zeptat se odborníků na to, co je v souvislosti s projektem zajímavá,“ uvedla vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu městského úřadu Eva Břeňová. /eva/

Hlavní výstupy projektu

- akumulace energie do horninového prostředí
- jímání zemského tepla z velkých hloubek
- integrace geotermálních zdrojů do současného energetického systému
- výroba zeleného vodíku

a snížení jejich rizik a environmentálních dopadů

- vytvoření edukativního a tréninkového centra, socioekonomické analýzy dopadů projektu, definice environmentálního, bezpečnostního a právního rámce pro využívání geotermální energie a další inovativní energetické zdroje

Dokončení ze strany 4

V rámci pokračujících prací pak bude monitorovací síť rozšířena o další geotermické a hydrogeologické vrty umístěné na okraji jednotlivých vrtných polí a také v jeho středu. Společně s již existující seismickou sítí tak půjde o zcela unikátní testovací lokalitu se zcela funkčními zdroji tepla s dodávkou do stávajícího systému dálkového vytápění.

Získané informace vědci mezi sebou sdílí a vyhodnocují

Poznatky zde získané mají příněs dynamický rozvoj oblasti. „Získané informace vědecké instituce mezi sebou sdílí a vyhodnocují, což bude do budoucna velkým přínosem nejen pro Litoměřice, ale pro celou Českou republiku

s přesahem do dalších zemí, kde se geotermální energie již využívá ve větším rozsahu,“ vyzdvihl význam bádání Tomáš Fischer.

Česká republika má potenciál, který zatím nevyužila

ČR v oblasti geotermální energie patří zatím mezi nejméně rozvinuté země v Evropě, ačkoliv má potenciál srovnatelný s většinou evropských států. Přichází tak o významnou možnost snížit emise skleníkových plynů, zvýšit podíl obnovitelných zdrojů energie, dosáhnout tak klimatických cílů a v neposlední řadě zvýšit vlastní energetickou bezpečnost a nezávislost. Oba představené projekty mají situaci zásadně změnit k lepšímu.

SYNERGYS má tedy v prvních fázích primárně vědecký, výzkumný charakter. Konečným cílem pět let

trvajících projektu je však vybudování komplexního energetického systému s navzájem provázanými funkčními technologiemi pro dodávku obnovitelného tepla a elektrické energie pro veřejné budovy a tepelnou síť.

Nejnáročnější budou vrty hlubinné (3 - 4 kilometry)

Finančně i technicky nejnáročnější částí projektu i nadále zůstává realizace dvojice hlubinných vrtů (3 - 4 km), jež by mohly dodávat vodu teplotou až 100 stupňů Celsia. Společně s mělkými úložišti tepla, které využijí naopak přebytečné teplo v letním období, budou fungovat jako dva hlavní zdroje energie. Ty využije společnost Energie Holding (EH), jež vlastní síť a v tuto chvíli pokrývá cca 70 procent tepelné potřeby města.

Přínosy pro město Litoměřice: Cena tepla a čistější ovzduší

Otevírá se tak zcela nová etapa systému dálkového vytápění (CZT), se kterou souvisí i budoucí celková revitalizace CZT, u níž se předpokládá postupný přechod na nízkoteplotní síť založenou na efektivní kombinaci různých, zejména obnovitelných zdrojů energie, ale také na prediktivním řízení a regulaci, jež významně zvýší celkovou účinnost celé soustavy. „To je samozřejmě klíčové pro zachování dlouhodobě sociálně únosné ceny a také dobré kvality ovzduší v Litoměřicích,“ vyzdvihl význam starosta Litoměřic Radek Löwy. Memorandum o budoucí spolupráci města Litoměřice a EH bylo uzavřeno v roce 2018. Eva Břeňová

Ing. Marek KOCÁNEK / ANO**„Proinvestiční rozpočet města byl schválen“**

Na prosincovém zasedání zastupitelstva byl schválen hlasy většiny zastupitelů rozpočet města na rok 2024. Chtěl bych tímto poděkovat všem členům finančního výboru za jejich aktivitu a detailní projednání jednotlivých rozpočtových kapitol. Rozpočet města počítá s příjmy na úrovni 845 mil. Kč a výdaji okolo 907 mil. Kč. Schodek rozpočtu činí 61,5 mil. Kč. Tento schodek bude pokryt z výsledku hospodaření města z minulých let. Pokud zohledníme přesuny schválených, ale ne-realizovaných výdajů z roku 2023, tak požadavek na nové financování v roce 2024 je na úrovni 20,7 mil. Kč. Provozní rozpočet města je přebytkový, a to na úrovni +4,8 mil. Kč.

Z uvedeného vyplývá, že za celkovým schodkem rozpočtu stojí zejména zvýšená investiční činnost města. Finance tak neprojdáme, ale investujeme do budoucího rozvoje města Litoměřice. Svědčí o tom i vysoké procento kapitálových výdajů ve vazbě na celkové výdaje, kdy se bavíme o téměř 30 %! Město v současné době nečerpá žádný provozní, ani investiční úvěr a je v dobré finanční kondici. Mezi největší investiční akce patří projekt Kulturně kreativního centra v objektu bývalého velitelství, kde pro tento rok počítáme s náklady 86 mil. Kč. Dále se jedná o 82 mil. Kč na pokračování projektu Regenerace budovy B Pivovaru Litoměřice pro podnikatelské využití a 32 mil. Kč na projekt Prostupného bydlení objektu v Želetické ulici.

Rozpočet města počítá s náklady na úrovni 16 mil. Kč na dvě nové ulice, a to Karolíny Světlé a Zelené. Pokračujeme s obnovou soustavy veřejného osvětlení za účelem snížení energetické náročnosti a světelného znečištění. Více než 5 mil. Kč investujeme do revitalizace městského hřbitova. Prostředky na participativní rozpočet města se nám podařilo udržet na 1 mil. Kč, a budou tak podpořeny další zajímavé projekty občanů Litoměřic i v tomto roce. Nezapomínáme ani na nejmenší obyvatele našeho města, a tak v příštím roce dáme do obnovy dětských hřišť jeden a čtvrt milionu korun.

Ing. Lukáš KORBEL / ODS**„Bude město muset žít na dluh? Aneb jak rozházet půl miliardy“**

Roky jsme byli zvyklí, že se v Litoměřicích hospodařilo s rozumem. Když si některá města v okolí běžně půjčovala na svůj provoz, u nás se peníze šetřily a ve vhodný okamžik byly použity k spolufinancování investičních projektů. Díky tomu se město rozvíjelo a odlišovalo od mnoha dalších. Brzy to může skončit.

Na konci roku 2022 byla na účtech

města rezerva přesahující 400 milionů korun. K tomu byl většinou předfinancován projekt rekonstrukce staré radnice za více než 50 milionů. Úspory se blížily půl miliardě. A jak to šlo dál? Rozpočet za rok 2023 byl ještě v prosinci ve schodku 157 milionů. Přestože se ho nakonec díky zdatně vyšším výnosům z daní podařilo snížit, jedná se o schodek, který nepamatují a který mě nenechává klidným. Především proto, že do letošního roku vstupujeme s další plánovanou ztrátou přesahující 60 mil. (netřeba připomínat, že ztráta se bude během roku dále zvyšovat). A to i přes to, že rozpočet neobsahuje výraznější investice, díky kterým by se schodek dal odvodnit. Chápu, že z naspořených peněz se žije snadno, ale čekají nás dlouho plánované investice, jako je rekonstrukce „velitelství“, stavba parkovacích míst nebo výstavba atletického oválu a sportovní haly u gymnázia. Pokud ve správný čas nebudeme mít prostředky připravené, budou nás investice v budoucnu stát mnohem víc a nezbyde než si na ně půjčit.

Je naprosto jasné, že v době, kdy výdaje rostou rychleji než příjmy, nejde realizovat vše. Nelze ale jen škrtnat investice, je nutno se podívat i na opakující se výdaje rozpočtu. Je však odpovědností vedení města, aby určilo priority. Pokud bude do nekonečna čekat, že to za ně někdo udělá, nedopadne to dobře. Já bych začal zastavením výdajů do městské akciovky ENLITOS, kde se jen na odměny dvou členů představenstva a zároveň zastupitelů města utratí jeden a třičtvrtě milionu ročně.

**Zdeněk HOFMAN /
Naše Litoměřice****„S rezignací ředitele sportovních zařízení jsme nesouhlasili“**

Vážený spoluobčané, na stránkách Radničního zpravodaje se setkáváme poprvé v letošním roce, přejme si, ať je pro všechny úspěšný a šťastný.

Mnozí jste asi zaznamenali události okolo rezignace nově jmenovaného ředitele MSZ Ing. Eduarda Šífa na svou funkci. Dle jeho slov na zastupitelstvu na základě neúnosného politického tlaku. Pod jeho půlročním vedením došlo ke zkvalitnění služeb a provozu plaveckého bazénu, rozšířila se kapacita sportoviště, zavedl se nově rezervační systém, celkově se zlepšily podmínky pro sportovní veřejnost. A to vše při zachování stejného rozsahu údržby, dokonce díky lepšímu hospodaření nového ředitele s úsporou cca 10 milionů! Pro občany našeho města bude zajímavé odhalení, dle výpovědí řadových zaměstnanců a návštěvních knih, že sportovní zařízení MSZ dlouhodobě a bezplatně užívali různí prominenti z řad veřejnosti. Působení ředitele Ing. Eduarda Šífa považuji já i Naše Litoměřice za velmi úspěšné, proto jsme s jeho rezignací jednoznačně nesouhlasili. Jsem přesvědčený, že články a informace v tisku a na sociálních sítích o pochybeních ředitele jsou zavádějící a účelové. Veřejnost

by se měla zajímat o důvody, proč nemohl pokračovat ve funkci.

Závěrem malé ohlédnutí. Jako nově zvolený zastupitel a radní jsem na začátku volebního období slíbil podpořit veškerá veřejně prospěšná rozhodnutí ke zlepšení života ve městě. Skutečnost je taková, že vzhledem ke koaličnímu uspořádání nelze vždy svůj názor prosadit. Naše Litoměřice mají nyní v radě 4 hlasy a koaliční partner 5.

Co se nám podařilo a které věci podporujeme: Realizaci sociálního bydlení v Želetické ul., nové dětské hřiště v ul. Růžovka, provedení „České mše vánoční J. J. Ryby“, rekonstrukci velitelství na kulturní centrum, výsadbu nových stromů na Střeleckém ostrově, projekt „umělá tráva pro fotbal“ a projekt rekonstrukce objektu v Revoluční ul. na sociální byty a mnoho dalších věcí. Přeji si, aby spolupráce volených zástupců vedla ke spokojenosti veřejnosti a k rozvoji královského města Litoměřice.

MUDr. Ilja BAUDYŠ / SPD**„Lidé mají hluboko do kapsy, s navýšením nájmu nesouhlasíme“**

Vážený spoluobčané. Rok 2024. Co nás čeká? Jaký bude? Domnívám se, že pro většinu z nás nebude lehký. Neřešené, vyřizovačské ceny energií, v důsledku toho nejvyšší inflace. Navýšení daní a další propad seniorů, mladých rodin a zdravotně

postížených občanů do příjmové chudoby. Ponižení rozpočtu státu na důležité resorty - vědu, školství, místní rozvoj, zdravotnictví. Ničení průmyslu, zemědělství ve jménu nesmyslného Green Dealu. Zhoršení bezpečnostní situace občanů přijetím migračního paktu. Pokusy o omezení suverenity ČR cestou nelegitímních návrhů na přijetí eura. „Pokusné balonky“ na prolomení Benešových dekretů, viz. causa Lichtenštejnů. Omezení demokracie návrhy na protiústavní, korespondenční volby. Cenzura a pronásledování občanů, dopřávajících si luxusu vlastního myšlení.

Litoměřice nejsou ostrůvkem klidu v dnešní turbulentní době, takže všechny popisované problémy se promítnou i do života obyvatel našeho krásného města. SPD zásadně nesouhlasí s navýšením nájmu v městských bytech! Zdražení, které schválilo vedení města, přichází v nevhodnou dobu. Díky vládě mají lidé hlouběji do kapes a naše město tuto situaci ještě zhoršuje. Co hodnotíme kladně, je sundání vlajek cizích států z radnice města. Tento krok jsme již před rokem navrhovali na zastupitelstvu města a až nyní se to podařilo zrealizovat.

V roce 2024 nás čekají důležité volby do Parlamentu EU a Senátu ČR. Je to šance, jak demokratickou cestou zvrátit dosavadní nepříznivý vývoj směřující v nesvéprávnou kolonii EU. Starejme se o dění kolem nás, pamatujme si, kdo nám neustále lže, hrozí válkou, kdo nás za posledních dva roky připravil o 30 % úspor. Jde to. Vidíme, jak se mění situace v sousedních zemích. Přeji nám všem hodně zdraví a chutě obnovit náš normální život, návrat zdravého rozumu.

MĚSTSKÁ SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ

Ředitel Šíf po půl roce rezignoval

Městská sportovní zařízení (MSZ) budou mít nového ředitele. Ten ve funkci nahradí Eduarda Šífa, který tuto funkci zastával od loňského července a v prosinci rezignoval. První kolo výběrového řízení na nového šéfa této příspěvkové organizace města se konalo v polovině ledna. Výsledky však nebyly v době uzávěrky zpravodaje známy.



V rezignaci ředitele MSZ Šífa vyústila veřejnosprávní kontrola, která se v organizaci uskutečnila na podzim

loňského roku. Předcházela jí dotaz jednoho z klíčových zaměstnanců týkající se personálního vedení organizace. Útvar kontroly a interního auditu Městského úřadu v Litoměřicích jako adresát dotazu o tom informoval vedení města, které následně dalo pokyn k provedení veřejnosprávní kontroly.

„V návaznosti na výsledky kontroly, která shledala několik závažných nedostatků, přijala rada

města nápravná opatření, se kterými se ale ředitel MSZ neztotožňoval, a podal rezignaci,“ uvedl místostarosta Jiří Adánek. Námitky, které ředitel k protokolu veřejnosprávní kontroly podal, nemohly být akceptovány, neboť neobsahovaly potřebné náležitosti.

Kontrola upozornila na několik závažných nedostatků týkajících se například uzavírání smluvních vztahů, jež jsou v případě příspěvkové organizace města vázány jinými předpisy, než tomu bývá například u komerčních subjektů, a dále nestandardních postupů v oblasti personalistiky.

Veřejnosprávní kontrola by se v MSZ uskutečnila dříve nebo později i bez podnětu vedení města. V případě nástupu nového ředitele příspěvkové organizace jsou totiž podobné kontroly zaměřené především na finanční řízení běžnou praxí. Zpravidla se tak stává půl roku po jejich nástupu. Je to i případ městských kulturních zařízení či technických služeb a v nejbližší době i domu dětí a mládeže.

Michaela Rozsypalová

ROZHODNUTÍ

Předseda komise sportu odstoupil

Josef Mayer (ANO), předseda komise sportu, jež je poradním orgánem rady města, rezignoval na svou funkci. Učinil tak ze zdravotních důvodů. Nový předseda nebyl do uzávěrky tohoto vydání znám. „Nástupce pana Mayera bude zvolen do konce ledna,“ informoval místostarosta Jiří Adánek. /tuc/

MEDAILE

Legionářská obec ocenila Litoměřice

Ocenění v podobě pamětní medaile od Československé obce legionářské převzali od místopředsedy Jednoty Československé obce legionářské (ČsOL) v Litoměřicích Josefa Soboty starosta Litoměřic Radek Löwy a místostarosta Jiří Adánek.

„Medaili městu Litoměřice udělujeme za dlouhodobou vynikající podporu naší činnosti,“ vysvětlil Josef Sobota, který je zároveň i členem celorepublikového výboru ČsOL. Jako novodobý válečný veterán se mimo jiné účastnil tří misí v bývalé Jugoslávii.

Medaili vydala ČsOL u příležitosti 100. výročí svého vzniku v roce 2021. Uděluje ji osobám, spolkům či aktivně spolupracujícím institucím. /roz/

PODPORA POKRAČUJE

Vlajky už na radnici nevisí

Na budově radnice již nejsou vlajky Ukrajiny a Izraele, které město vyvěsilo na znamení solidarity s vojensky napadenými zeměmi. Sundány byly s příchodem roku 2024 v souladu s prosincovým rozhodnutím rady města.

„I přesto město Litoměřice nadále deklaruje státu Ukrajina a ukra-

jinskému lidu plnou podporu,“ ujistil místostarosta Petr Panaš. K podobnému kroku již přistoupila většina radnic v republice.

Svěšené vlajky Izraele je v souladu s dřívějším rozhodnutím zastupitelů, kteří se v říjnu shodli, že bude na budově radnice viset do konce roku 2023. „I z tohoto důvodu se radní usnesli, že současně s izrael-

skou vlajkou svěsí zároveň také vlajku Ukrajiny, aby symbolická podpora v podobě vyvěšených vlajek nebyla vůči žádnému z dotčených států disproporční,“ doplnil Petr Panaš.

Město Litoměřice vlajku Ukrajiny vyvěsilo na budovu radnice jako gesto solidarity s napadeným státem bezprostředně po ruské invazi, ke které došlo 24. února 2022. Vlajka státu Izrael, jež byl napaden teroristickým hnutím Hamás, visela na radnici od 12. října loňského roku. /roz/

SPOR

Pozemky u Luny mohou být vyvlastněny

Přípravou podmínek pro vyvlastnění pozemku u prodejny potravin Luna pověřili zastupitelé odbor správy nemovitého majetku městského úřadu. Ovšem pouze v případě nesouhlasu jeho majitele s prodejem městu.

Cílem tohoto kroku je narovnání majetkových záležitostí. Město k němu hodlá přistoupit po řadu měsíců trvajících neúspěšných jednání s majitelem pozemku u prodejny potravin Luna na sídlišti Cihelna, na kterém jsou umístěny samoobslužné boxy zasilatelských společností.

Celá záležitost má dva aspekty. Ten první spočívá v umístění automatů na stimulant kratom a další psychoaktivní látky, které majitel pozemku umístil na veřejné prostranství bez toho, aby si s ohledem na právní předpisy požádal o povolení zvláštního užívání místní komunikace (automaty byly později přestěhovány na jiné místo). Stejně tak neměly povolení ani další samoobslužné boxy zasilatelských společností, které se u prodejny s potravinami později objevily. V současné době je již část těchto boxů legalizována a zbytek je ve fázi schvalování s jejich umístěním.



Ačkoliv autobusová zastávka a chodník patří městu, které se o ně stará, pozemky pod nimi jsou soukromé. Foto: Eva Břeňová

„Vedle toho existuje skutečnost, kdy se na části dotčeného pozemku nachází místní komunikace ve vlastnictví města. Jedná se o chodník a zastávku autobusu. Nicméně pozemek pod nimi patří právě soukromníkovi a město proto musí majiteli platit finanční náhrady za užívání jeho pozemku,“ vysvětlil situaci místostarosta

Jiří Adánek s tím, že radnice se proto snažila najít s majitelem pozemku shodu, tak aby on mohl podnikat a zároveň byla vyřešena majetková záležitost s veřejným prostranstvím.

Tržní cena, kterou zastupitelé schválili za odkup dotčeného pozemku, činí podle znaleckého posudku přibližně 600 korun za metr čtvereční. Celkem to pro městskou kasu znamená 212 tisíc korun. Majitel přitom loni požadoval, aby město za stejný pozemek zaplatilo zhruba 750 tisíc korun, tedy 3,5 tisíce za metr čtvereční. To však zastupitelstvu s ohledem na zcela nepřiměřenou částku nedoporučil majetkový výbor.

„Dotčený chodník slouží v lokalitě prokazatelně již od 70. let minulého století a město zodpovídá za jeho údržbu a opravy. S ohledem na tuto skutečnost nám zákon o pozemních komunikacích umožňuje vyvlastnění vlastnického práva, pokud majitel nepřistoupí na námi navrženou cenu, která odpovídá tržní ceně,“ poukázal Jiří Adánek a doplnil, že město nebude požadovat odstranění boxů, pokud jejich provozovatelé splní zákonné podmínky.

Michaela Rozsypalová

ŘEDITEL TECHNICKÝCH SLUŽEB ŘÍKÁ PO ROCE VE FUNKCI:

„Jdeme cestou modernizace a efektivity“

Téměř rok ve funkci ředitele Technických služeb města Litoměřice má za sebou Ing. Vítězslav Votruba. Při té příležitosti jsme ho požádali o rozhovor.

Jaký byl váš první rok ve funkci ředitele?

„To musí zhodnotit jiní. Za sebe mohu říct, že jsem usiloval o zefektivnění chodu organizace a zavedení nových způsobů jejího řízení. Od nového roku jsme kompletně změnili systém hospodaření všech 17 středisek – od těch malých (např. zásobování a sklad), až po největší (údržba zeleně a čistota města), kde je řádově přes 30 lidí v každém středisku. Každé středisko má svého vedoucího, který práci plánuje, vykazuje a vyhodnocuje. Dříve vše bylo tzv. na jedné hromadě, řada věcí byla vypisována ručně. Nový systém je sice účetně složitější, ale mnohem lépe vypovídá o hospodaření organizace. Reporty ze všech středisek jsou již dnes prakticky možné a vedoucí středisek mají lepší přehled o své činnosti. To vše předpokládá digitalizaci organizace, na čemž intenzivně pracujeme.“

Základem mnohého je technika. V jakém je aktuálně stavu?

„Tato oblast byla hluboce podinvestovaná. Vytvořili jsme seznam veškeré techniky, u níž sledujeme ekonomiku posledních několik let. Pracujeme na vytvoření systému plánované obměny techniky tak, abychom udržovali provozní náklady na optimální úrovni. Při naší snaze o efektivní využití a používání techniky aktivně spolupracujeme s univerzitami, které jsou v této oblasti otevřené ke spolupráci. V tuto chvíli je 30 procent techniky starší 15 let a náklady na údržbu jsou vysoké. To bychom rádi prostřednictvím efektivního plánování změnili.“

Co se již v tomto směru podařilo?

„Nahradili jsme malá vozidla do 3,5 tuny novými na elektropohon. Máme jich celkem šest. Investiční náklady na jejich pořízení ve srovnání s původními typy vozidel byly poloviční. Z pohledu nákladů na provoz nám „ušetří“ zhruba 100 tisíc korun ročně. Zakoupili jsme nové vozidlo určené pro kontejnerovou přepravu, které je schopno převážet i velkoobjemové kontejnery. To staré bylo většinu roku porouchané a my jsme tím měli omezené možnosti na svoz kontejnerů. Rádi bychom nabídli kontejnerové svozy i veřejnosti, protože tím posilujeme naši doplnkovou činnost. Pořídili jsme nové ruční komunální vysavače s elektrickým pohonem, včetně tlakového čističe. Stroje jsou efektivně využívány na drobný úklid autobusových zastávek, psích exkrementů, nedopalků apod. Chystáme se zakoupit samosběr na úklid ulic a chodníků a veřejných ploch. Sloužit bude i pro čištění kanálových vpustí, aby se kolem nich netvořily louže. Cena jednoho se ale pohybuje od 6,5 milionu korun výš.“

S jakými dalšími projekty počítá plán investic?

„Chceme rozšiřovat stávající kamerový systém na městském hřbitově. Nyní monitorujeme ¾ míst, kde dochází ke krádežím a poškození



Vítězslav Votruba (vlevo) s místostarostou Petřem Panašem u nové studny v areálu Technických služeb města. Ta příspěvkové organizaci zajistí soběstačnost při čerpání vody. Foto: Radim Tuček

majetku. Napojeni budeme na pult centrální ochrany městské policie i náš, který jsme již uvedli do činnosti. Monitorujeme totiž i techniku a vybrané prostory na skladovém dvoře v Třebouticích. Pracovníci naší recepce tak mají kompletní přehled o tom, co se děje na hřbitově i v Třebouticích. Zavedli jsme systém správy monitoringu a jednotné postupy při událostech. Společně s městem chystáme v našem areálu i stavbu nového sběrného dvora, ReUse centra a haly na uložení inertního materiálu a techniky, která je prozatím v prostorách mimo náš areál. Uvažujeme také o stavbě velkokapacitní kompostárny v Třebouticích s výrobou certifikovaného hnojiva a substrátu. Jistou alternativou, která by doplnila naše záměry ve využití odpadu, by mohla být i výroba tzv. Biouhlu (zdroj: <https://cs.wikipedia.org/wiki/Biouhel>).“

V dnešní z hlediska cen turbulentní době je důležité dbát na úspory energií a snižovat spotřebu vody. Jakou cestou jste se vydali?

„V závěru roku se podařilo ve spolupráci s odborem životního prostředí dokončit projekt vrtné studny pro naše potřeby. Jsme na dobré cestě při vytváření nezávislosti ve spotřebě užitkové vody, které spotřebujeme v letních špičkách až 300 m3 denně. Leos chceme zrealizovat systém zadržování dešťové vody stékající z našich střech. V areálu technických služeb máme přibližně 7000m2 plochy střech. Cílem je získat dešťovou vodu ze všech ploch a vodu využít pro závlivku, úklidové práce a kropení. Rádi bychom se také zapojili do vize při vytváření strategie komunitní energetiky. Potenciál našich střech může vyrobit až desetkrát více energie, než spotřebujeme. V našem areálu můžeme energii akumulovat, využít, ale i sdílet.“

Občany ale prioritně zajímá úklid a čistota města. Co děláte pro zlepšení v této oblasti?

„Lidé hojně využívají systém hlášení závad, který byl spuštěn na našem modernizovaném webu,

koncepovaném v souladu s vizuální identitou města. Zadavatel závady tak vidí, jak je řešena, případně v jakém stavu se nachází, a obdrží informaci po odstranění závady formou notifikace. Dnes je tam více než 500 hlášených závad a součástí je i databáze vyřešených úkolů. Systém hlášení závad, přestože se tak jmenuje, slouží i pro podněty občanů, kterým není lhotejný stav našeho města. Takové podněty potom delegujeme na kompetentní pracoviště, která se tomu věnují. Občan je opět informován, jak se s jeho podnětem zachází a na koho se případně může obrátit. Rádi bychom tímto systémem propojili všechny složky mimo TSM jako např. městskou policii, město, příslušné odbory městského úřadu i externí subjekty. Možná je to ambiciózní, ale domnívám se, že je reálný cíl vytvořit integrovaný systém hlášení závad a podnětů, který se automaticky zálohuje a je kdykoliv k dispozici pro zájemce o záznam nebo sledování stavu věci.“

Nová podoba webu je přehledná a nabízí i rezervační systém vaší techniky a poskytovaných služeb. Využívají ho lidé?

„Ano, tyto služby lidé poptávají. Může jít o úklid ploch, posekání trávy, ošetření zeleně, likvidace kořenů, vyřezání dřevin, kontejnerovou dopravu nebo v odbornější části jsme schopni provádět i drobnější opravy vyhrazených elektrických zařízení vč. revize elektroprístrojů, opravy komunikací, zemní práce, práce s plošinou, činnost v oblasti oprav motorových vozidel. Nově jsme zřídili pneuservis.“

Není ale tato doplňková činnost na úkor prací odváděných ve prospěch údržby města?

„To jistě ne, primární je naše hlavní činnost. Pouze v rámci efektivního využití kapacit máme možnost využít techniku a zaměstnance k zajištění poptávaných služeb komerčního charakteru, čímž si vylepšujeme i hospodářský výsledek, což umožňuje například nákup nové techniky.“ **Pokračování na straně 9**

EKOLOGIE

Město chystá další podzemní kontejnerová stání

Město Litoměřice plánuje v roce 2024 vybudovat další dvě podzemní kontejnerová stání. Zahájení prací se bude odvíjet od termínu přidělení dotace.

„Máme vytipovaná tři místa. Jedná se o ulici Zelená, dále o lokalitu Kubínova a U Kapličky a v posledním případě o roh ulic Raisova a Bojská, kde by podzemní nádoby nahradily stávající, nevhledné,“ upřesnil Petr Panaš, místostarosta města. Jedno podzemní kontejnerové stání stojí již více než milion korun.

V minulém roce město postavilo dvě, a to v ulicích Liškova a na Mírovém náměstí. „Rádi bychom touto cestou poděkovali krajskému úřadu, který nám přispěl dotací 2,1 milionu korun,“ vyjádřil vděk Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí městského úřadu. /tuc/



Město má vytipovaná tři místa, kde by mohlo být postaveno další podzemní kontejnerové stání. Jedním z nich je křižovatka ulic Raisova a Bojská. Letos je v plánu výstavba dvou stání. Foto: Radim Tuček

BIOODPAD

Mimořádný svoz má být 12. a 13. února

Odbor životního prostředí informuje, že 12. a 13. února proběhne ve městě mimořádný svoz bioodpadu, když ale nebude mrznout. /tuc/

JIRÁSKOVY SADY

Zeleň u parku auta už ničit nebudou

Výsadba nového pásu zeleně u Jiráskových sadů je v polovině. Na konci minulého roku byl dokončen první úsek od krytého bazénu k centrální školní jídelně, letos proběhne rekonstrukce druhé části od jídelny ke gymnáziu. Nová úprava zamezí ničení zeleně automobily. Řidiči se v místě se svými vozy otáčeli, a pravidelně ji ničili. Na místě jsou nyní betonové zátařasy a vysazeny trvalky. „Zvažovali jsme i výsadbu stromů, což však nebylo možné kvůli inženýrským sítím. Místo nyní bude více kvetoucí,“ vysvětlila Lenka Brožová z odboru životního prostředí městského úřadu.

Na pravidelnou údržbu Jiráskových sadů je v rozpočtu pro letošní rok vyčleněn milion korun. Veškeré práce by měly probíhat bez omezení vstupu pro návštěvníky parku. /tuc, foto: tuc/

PARK VÁCLAVA HAVLA

Letos je v plánu revitalizace jezírek

Postupné opravy parku V. Havla vybudovaného v roce 2008 budou pokračovat i letos, kdy se chystá revitalizace jezírek. Dokončena má být i oprava mlatových cest, včetně atria. „Nechtěli jsme jednorázovou velkou opravu, aby park nebyl dlouho zavřený. Je to důležitá trasa, kterou denně procházejí stovky lidí. Práce proto probíhají postupně,“ vysvětlila Lenka Brožová z odboru životního prostředí MěÚ. /tuc/

STŘELECKÝ OSTROV

Výsadba stromů pokračuje

Třicet nových stromů bylo na konci roku vysazeno na Střeleckém ostrově. Pokračuje tak obnova porostů v oblíbené odpočinkové lokalitě.

Tentokrát se nejvíc sázelo přímo u Labe. Cestu nyní zdobí nové lípy, platany, buky, duby či kaštiny. V posledních dvou letech zde přibýlo padesát nových dřevin včetně jilmů, topolů a vrb. I v letošním roce bude

sázení zeleně pokračovat hned, jakmile to klimatické podmínky dovolí.

„V následujících letech počítáme s výsadbou dalších zhruba 200 nových stromů, které nahradí nemocné či uschlé, které jsme museli pokácet,“ potvrdila Lenka Brožová z odboru životního prostředí MěÚ. Na ošetřování stávajících stromů je v rozpočtu vyčleněn pro letošní rok milion korun. /tuc/



Dokončení ze strany 8

Nicméně třeba takový úklid v historickém jádru města byl loni terčem oprávněné kritiky.

„Ano, to máte pravdu. Kvalita úklidu zde opravdu nebyla vysoká. Nicméně je třeba říci, že úklid v centru města a přilehlých ulicích technické služby neprovádí. Město má uzavřenu smlouvu o dílo s jiným subjektem. Úklid středu města provádějí občané z evidence nezaměstnaných na úřadu práce. Tato firma řídí jejich činnost. Zde jsme iniciovali jednání se zástupci města a územního rozvoje, kde jsme poukazovali na nutnost provádění častějších kontrol kvality práce, aby se nedostatky řešily. Občané toto nevědí, proto jim nelze vyčítat, že kritizují technické služby za nekalitní úklid centra města. Pokud by nedošlo ke zlepšení a stížnosti na úklid budou pokračovat, má možnost město smlouvu vypovědět. Letos



Technické služby města Litoměřice

budeme i my kvalitu práce více kontrolovat a upozorňovat dodavatelskou firmu na zjištěné závady. Ostatně to může dnes udělat kdokoli v našem systému hlášení závad.“

Zavedli jste i inovace v zimní údržbě, respektive v opětovném využití posypového materiálu. Dosáhli jste plánované úspory?

„I přes globální oteplení využijeme v zimě 200 až 300 tun materiálu, což není málo. Kládli jsem si otázku, jestli musí inertní materiál končit na skládce, za kterou navíc platíme.

Nechali jsme si tedy u německého výrobce speciálních třídících provést rozbor smetků sebraných z ulic. Výsledky potvrdily, že je lze třídit a recyklovat. Přetřídili jsme přibližně 300 tun smetků a z toho jsme získali 170 tun kvalitního inertního materiálu, který jsme uložili na sklad pro letošní zimu. Zbytek hromady jsme přetřídili naším vlastním třídícím a materiál využíváme pro terénní výplně a opravy komunikací, zásypy apod. Na skládku jsme tak odvezli pouze pár tun odpadu. Ušetřili jsme spoustu peněz jak v nákupu, tak i při likvidaci. Proto bychom letos rádi zakoupili tento typ třídíče, který bychom začlenili do naší koncepce odpadového hospodaření, kde se snažíme o maximální využití odpadu. Zřejmě budou mít o tuto službu zájem i další města a obce. Počítám, že za pět až sedm let se nám investice vrátí, což se vyplatí.“

Děkuji za rozhovor
Eva Břeňová

OPRAVY

Město investuje do oprav mateřinek

Do oprav mateřských škol zřizovaných městem investují Litoměřice i letos. Rekonstrukcí projde sociální zařízení v MŠ Eliášova za 150 tisíc korun. Dále dojde k výměně elektrorozvodů za 400 tisíc korun v MŠ Stránského, chystají se výměny oplocení areálů v MŠ Baarova a MŠ Alšova za celkem 400 tisíc korun. /roz/

VÝMĚNA

Oprava hřiště při ZŠ Boženy Němcové

Hrací prvky na venkovním hřišti u Základní školy Boženy Němcové projdou obnovou. Výměna se dotkne např. dětského domečku nebo skluzavky. Práce by měly být hotové během roku. /roz/

ZŠ NA VALECH

Nová keramická dílna děti potěší

Dožil se sociální zařízení ve druhé budově Základní školy Na Valech čeká kompletní rekonstrukce. Aby nebyla narušena výuka žáků první a přípravné třídy, budou práce probíhat během letních prázdnin.

Děti se mohou těšit i na novou dílnu s keramickou pecí. Ta vznikne po zmíněné rekonstrukci stávajících sociálních zařízení, jež jsou pro současné potřeby školy zbytečně naddimenzované. Práce si vyžadají 2,7 milionu korun. /roz/

VÝZNAMNÉ OCENĚNÍ

Stará radnice na náměstí je nově národní kulturní památkou**Dokončení ze strany 1**

„Každá z nově prohlášených národních kulturních památek je výjimečná svojí hodnotou, ať již mimořádnou architektonickou, uměleckohistorickou, urbanistickou či krajinnou. Historické radniční budovy našich měst jsou zcela specifickou a jedinečnou součástí kulturního dědictví České republiky,“ doplnil ministr kultury Martin Baxa.

Jak připomněla referentka státní památkové péče Odboru školství, kultury, sportu a památkové péče Městského úřadu v Litoměřicích Ivona Hohenbergerová, jedná se o vůbec první objekt v Litoměřicích, který byl za národní kulturní památku prohlášen. „Z hlediska péče o tuto památku se pro město jako jejího vlastníka mění zejména to, že jakékoli stavební práce budou nově podléhat schvalování na Odboru kultury a památkové péče Krajského úřadu Ústeckého kraje,“ poznamenala Ivona Hohenbergerová.

Budova bývalé radnice z přelomu 30. a 40. let 16. století, je jednou z prvních renesančních staveb v severozápadních Čechách. Přičemž od června 2021 do června 2023 procházela stavebně náročnou rekonstrukcí s náklady ve výši 53 milionů korun. Práce zahrnují nejen obnovu interiéru, ale také revitalizaci vnější fasády a výměnu střechy. Součástí modernizace bylo rovněž vybudování nového bezbariérové-



Budova bývalé radnice, dnes sídlo oblastního muzea, září po rekonstrukci novotou. Foto: Michaela Rozsypalová

ho přístupu pomocí výtahu nebo restaurátorské práce v interiéru i exteriéru. Mezi nejrozsáhlejší patří kompletní restaurování dřevěného táflování stěn a kazetového stropu v bývalé jednací síni městské rady a dále kamenné prvky ve vstupních prostorách prvního patra, na fasádě a loubí budovy.

Národní kulturní památka (NKP) tvoří nejvýznamnější a nejautentičtější dochovanou část kulturního bohatství České republiky. Návrh na vyhlášení připravuje Ministerstvo kultury ve spolupráci s Národním památkovým ústavem. Návrhy na NKP musí na rozdíl od kulturních památek, které vyhláší samo Ministerstvo kultury, projednat vláda.

Michaela Rozsypalová

NA POKLADNĚ

Prohlídku radnice je možné domluvit

Ačkoli oblastní muzeum po nedávné rozsáhlé rekonstrukci zatím ještě připravuje novou stálou expozici, nahlédnout do budovy staré radnice můžete již nyní. Zájemci mohou zavítat do interiéru, které se nacházejí v dosud čisté, nezastavěné podobě, a také nahlédnout do jedinečného zasedacího sálu, kterému zásah restaurátorů dodal původní barevnost. Historii a průběh rekonstrukce pak přiblíží výstava, která je součástí návštěvnické trasy. Prohlídku lze objednat v pokladně muzea v Dlouhé ulici. /roz/

HOSPODAŘENÍ

Litoměřice mají schválený rozpočet na rok 2024**Dokončení ze strany 1**

„Na deficit rozpočtu mají vliv výdaje na plánované investice. A to, jak je v případě dotačních akcí poskytovatelem nastaveno proplácení dotace nebo nutné předfinancování, což činí dohromady 23 milionů korun, které mají být proplaceny až v roce 2025,“ doplnila vedoucí Ekonomického odboru Městského úřadu v Litoměřicích Iveta Zalabáková. I přes schodkový rozpočet, zvládne město chystané investice financovat i nadále bez úvěrů, pouze z vlastních zdrojů a rezerv, které se dlouhodobě daří držet na stabilní úrovni.

Mezi nejvýznamnější investice bude letos patřit pokračující projekt regenerace budovy B bývalého pivovaru. „Náklady pro rok 2024 jsou vyčísleny na 82 milionů korun, z toho činí 30 milionů dotace. Dokončení regenerace této části pivovaru je naplánováno na konec října letošního roku. Prostory budou sloužit pro

podnikatelské využití,“ informovala vedoucí Odboru územního rozvoje Městského úřadu v Litoměřicích Venuše Brunclíková.

V letošním roce bude pokračovat také přestavba budovy bývalé vojenské ubytovací a stavební správy (VUSS) na Kulturně kreativní centrum. Náklady na rok 2024 počítají s částkou 86,2 milionu korun i s dotací ve výši 25,5 milionu korun. Dokončení je plánováno v roce 2025. Celkové náklady na tento projekt dosáhnou zhruba 138 milionů, přičemž dotace z Národního plánu obnovy činí přibližně 107 milionu korun.

Město bude letos investovat také do probíhající přestavby bývalé ubytovny v Želetické ulici na dostupné bydlení. V rozpočtu je na to alokována částka 32 milionů korun, z toho 15 milionů činí dotace. K podstatným investicím tohoto roku dále patří také vybudování nové komunikace v ulici Zelená s náklady 8,5 milionu korun.

V rozpočtu na tento rok nejsou zatím zahrnuty všechny investiční akce, které město Litoměřice zamýšlí letos realizovat. Do rozpočtu budou zařazovány postupně podle fáze projektové připravenosti a dotačních možností, přičemž některé z nich mohou přecházet do dalších let.

Kromě investičních projektů počítá město Litoměřice také s finanční podporou kultury, sportu, sociálních služeb. Jak upozornil starosta Litoměřic Radek Löwy, prostředky, které město dosud na tyto oblasti rozdělovalo, pocházely z velké části z daně z hazardu.

„Po změnách souvisejících s vládním úsporným balíčkem, kdy se pro města a obce mění způsob rozdělování příjmů z hazardu, počítáme s prohledáním 25 až 30 milionů korun ročně. Ačkoli se jedná o výrazný pokles, rozhodli jsme podporu kultury, sportu ale i sociálních služeb ponechat na stejné úrovni jako v loňském roce,“ uvedl starosta. Michaela Rozsypalová

1. LEDNA

První miminko v kraji se narodilo v Litoměřicích



Rodičům Janě a Jaroslavu Brázdovým přišli k narození Elišky, prvnímu letošnímu miminku v Litoměřicích, popřát místostarostka Alena Rožcová a starosta Radek Löwy.
Foto: Michaela Rozsypalová

Zlatý šperk v podobě řetízku s přívěskem a pamětní list dostala na památku od města Litoměřice holčička Eliška, která se v tomto roce stala prvním miminkem narozeným v litoměřické nemocnici. Na svět přišla 1. ledna ve 3.38 hodin.

Tradiční dárky rodičům Janě a Jaroslavu

Brázdovým z Křešic předali v porodnici starosta Litoměřic Radek Löwy a místostarostka Alena Rožcová, kteří rodině zároveň popřáli mnoho zdraví, lásky a štěstí.

Vzhledem k tomu, že Eliška je současně i prvním miminkem narozeným v porodnicích Krajské zdravotní, pod níž litoměřická nemocnice spadá, přijel rodičům

pogratulovat a předat dárky také hejtmán Ústeckého kraje Jan Schiller. Mezi gratulanty dále nechyběli ani generální ředitel Krajské zdravotní Petr Malý a ředitel litoměřické nemocnice Vladimír Kestřánek.

„Eliška bude našim benjamínkem, doma na ni čeká ještě třináctiletá sestřička Nela,“ prozradili šťastní rodiče. /roz/

PODĚKOVÁNÍ

57 let v nemocnici: Poděkování za práci se dostalo Marcelle Ženklové

Více než padesát let práce v jedné nemocnici. To je jistě důvod nejen k ohlédnutí, ale i k poděkování zaměstnancům, kteří tuto úctyhodnou metu překročili.

KZ Krajská zdravotní, a.s.
Nemocnice Litoměřice, o.z.

V Nemocnici Litoměřice je to také Marcela Ženklová z ambulance pohotovostní péče, které se 5. prosince dostalo ocenění od vedení nemocnice a Krajské zdravotní. Jejich zástupci zde nedávno poděkovali za věrnost jedinému zdravotnickému zařízení i Milanu Zbořilovi a sestře Růžence Hanuskové, oběma z interního oddělení.

Marcela Ženklová pracuje v litoměřické nemocnici více než 57 let – od 15. 7. 1966, v současné době na dětské pohotovosti. „Práce s dětskými pacienty byl můj sen. Proto jsem byla moc ráda, že jsem se dostala ke studiu oboru dětská sestra na teplickou střední zdravotnickou školu. Po ní jsem nastoupila na



Paní Marcelle Ženklové za celoživotní věrnost litoměřické nemocnici poděkovali ředitel Vladimír Kestřánek a vrchní sestra Markéta Rufferová.

dětské lůžkové oddělení v litoměřické nemocnici. Později jsem působila ve vedení nemocnice, ale na dětské jsem se nakonec vrátila. S mladšími kolegy si velmi rozumím, koneckonců mezi mladými lidmi se pohybují stále, z rodin od mých dvou dětí mám i dva pravnuky. Dělalí mi radost, stejně jako práce. Proto se ráda do ordinace vracím,“ prozradila o sobě Marcela Ženklová.

„Velice si vážím kolegů, kteří zasvětili svůj profesní život litoměřické nemocnici, a stále předávají zkušenosti svým mladším spolupracovníkům. Za svůj neutuchající zájem nadále nám pomáhat v péči o pacienty mají mou úctu. Těší mě, že mohu paní Ženklové takto za její práci poděkovat,“ uvedl ředitel Nemocnice Litoměřice Vladimír Kestřánek.

Text a foto: Krajská zdravotní, a.s.

DOBRÁ ZPRÁVA

Zubní pohotovost zůstává zdarma

Bez obav mohou být občané Litoměřic, kteří využívají pohotovost zubní kliniky Vivant Dentes sídlící na Mírovém náměstí. Její vedení totiž s příchodem nového roku změnilo podmínky pro poskytování této služby s tím, že neregistrovaní pacienti z obcí, jež na provoz pohotovosti nepřispívají, budou za ošetření platit. To však není případ Litoměřic. Město totiž na rozšířený provoz víkendové pohotovosti zajišťované Vivant Dentes přispívá ročně částkou 150 tisíc korun. /roz/

ZPOŽDĚNÍ

Oční ambulance zatím nefunguje

Avizované otevření oční ambulance v litoměřické nemocnici se zatím odkládá. Krajská zdravotní, a.s. její zprovoznění avizovala na září loňského roku, což nakonec nedopadlo. Na vině je podle ředitele Vladimíra Kestřánka zpoždění dodávek komponent pro speciální lékařskou techniku. Podle vedení nemocnice je ale otevření oční ambulance stále jednou z priorit. /tuc/

PLÁNY

Jednání o vysokorychlostní trati pokračují

Správa železnic ke konci roku uspořádala diskusní fórum k novému železničnímu spojení z Prahy do Drážďan. Na projektu, který spojuje Českou republiku a Německo, spolupracují také odborníci z DB Netz. Možné varianty budoucí vysokorychlostní tratě a související témata prodiskutovali zástupci investora, Ministerstva dopravy i municipalit Ústeckého kraje.

Zhruba 150 km dlouhá vysokorychlostní trať (VRT), která v budoucnu zkrátí cestu vlakem z Drážďan do Prahy na méně než jednu hodinu, povede i plánovaným Krušnohorským tunelem o délce tří desítek kilometrů. Přepravní kapacita VRT, z níž budou zhruba tři čtvrtiny využity ještě v rámci České republiky, počítá pro rok 2050 se 70 tisíci cestujícími denně.

„Mezi klíčové důvody pro výstavbu vysokorychlostní tratě patří zejména potřeba udržet naši konkurenceschopnost a tempo se zahraničím. Vždyť s Německem jako naším největším obchodním partnerem máme jen jedno kapacitní spojení pro osobní a nákladní dopravu,“ řekl na konferenci ministr dopravy Martin Kupka a dodal, že už je potřeba začít řešit trasu průjezdu Ústím nad Labem i podobu budoucího terminálu.



„V projektu výstavby VRT spojujícím Prahu a Drážďany nezapomínáme ani na komunikaci s obcemi, přes jejichž katastr má nově spojení vést. Aktuálně vedeme dialog o budoucí podobě tratě se zástupci municipalit a s širokou veřejností,“ podotkl k výstavbě VRT ředitel Stavební správy vysokorychlostních tratí Jakub Bazgier. Zdůraznil, že kvalita života v dotčených obcích je prioritou. I proto uspořádal tým přípravy projektu na plánované trati jen loni více než 50 setkání se zástupci obcí i s veřejností, aby vyslechl požadavky a připomínky.

Zájmy města Litoměřice hájí zastupitel a politik územního rozvoje Filip Hrbek. „I na základě historických zkušeností víme, jak důležitou roli pro Litoměřice a Litoměřičany hraje dobré dopravní napojení na Prahu, Ústí nad Labem, ale i Německo. Na přípravě zapojení

do projektu VRT proto se Správou železnic spolupracujeme již od roku 2017, kdy záměru VRT ještě téměř nikdo nevěřil. Je pro nás stěžejní, aby trať nevedla v blízkosti úložiště Richard, aby napojení Litoměřic bylo co nejvíce v souladu s dlouhodobým urbanistickým rozvojem města a pokud to půjde, aby napojení využívalo i stávající trať 072 a zastávku Litoměřice - město,“ uvádí Filip Hrbek. V zájmu zachování kontinuity postoje Litoměřic se od komunálních voleb v roce 2022 spolu s ním jednání účastní i starosta Radek Löwy a místostarosta Jiří Adámek.

V Ústeckém kraji již průběžně probíhá modernizace současných železničních tratí, které budou na připravovanou vysokorychlostní trať bezpodmínečně navázány.

VRT bude přínosem pro ČR i regiony. Zásadní je kromě významného zkrácení cestovní doby i rozvoj bydlení, pracovních příležitostí, služeb či turismu. Dále také významně přispěje ke zlepšení špatné dopravní situace na dálničních příjezdech do hlavního města ze severu a sníží zátěž na životní prostředí.

Více na www.dresden-praha.eu.

/eva/

Tisková zpráva Správy železnic

CENTRUM

Připomínáme: Držitelé průkazu ZTP mají parkování zdarma

Motorová vozidla přepravující těžce zdravotně postižené občany, kteří jsou držitelé průkazů osoby se zdravotním postižením nebo osoby se zdravotním postižením s doprovodem (ZTP a ZTP/P), mají v placených zónách v Litoměřicích parkování zdarma. V případě ZTP/P jsou od platby osvobozena vozidla, jejichž držitelem je postižená osoba sama nebo osoba jí blízká.

Ačkoliv je toto nařízení rady města platné již od června roku 2021, hodně lidí o něm neví. „V posledních měsících se na nás s dotazem na parkování zdarma tělesně postižených obrátilo několik držitelů výše zmíněných průkazů. Rozhodli jsme se proto touto cestou jejich majitele informovat,“ vysvětlil Jiří Adámek, místostarosta města.

Osvobozena od platby parkovného jsou pak také vozidla vybavená zvláštním výstražným světlem (vězeňská služba, složky integrovaného záchranného systému apod.).

Parkovné v centru města (I. zóna) stojí 20 korun na 30 minut, 50 korun na hodinu a 50 korun za každou další započatou hodinu. Levnější parkovné (20 korun za hodinu a 20 korun za každou další hodinu) se platí v II. a III. zóně, což jsou například parkoviště u soudu či u hvězdárny. Nejlevnější placená místa k parkování jsou pak mezi autobusovým nádražím a Penny marketem (5 korun za hodinu, resp. 10 korun za celý den). Parkovné je možné hradit buďto hotově či kartou prostřednictvím parkovacích automatů nebo mobilním telefonem pomocí aplikace EasyPark. /tuc/

ZÁJEM ROSTE

Městská doprava přepravila loni 750 tisíc cestujících

Rekordně vysoký počet cestujících přepravila v loňském roce městská autobusová doprava (MAD) v Litoměřicích. Dohromady ji využilo 749 493 pasažérů.

„V roce 2022 MAD v Litoměřicích využilo 613 tisíc cestujících. Jedná se tedy o významný nárůst,“ připomněl místostarosta Jiří Adámek s tím, že náklady města na MAD jsou ročně zhruba 12 milionů korun.

MAD je v Litoměřicích pro všechny cestující zdarma od roku 2018. V letech předtím se průměrný počet cestujících ročně pohyboval okolo 225 tisíc. V současné době hromadnou dopravu zajišťují čtyři linky, v letních měsících pak funguje ještě zvláštní linka z autobusového nádraží na koupa-

lišť. Místo jízdének s uvedenou nulovou hodnotou, které řidiči cestujícím v minulosti vydávali, probíhá v současné době evidence počtu pasažérů prostřednictvím sčítání na speciálním zařízení obsluhovaném přímo řidičem.

Hokejová linka se osvědčila

Loni byl zatím zkušebně zaveden také spoj, který v době domácích utkání sváží fanoušky hokeje od autobusového nádraží přes Pokratice ke Kalich areně a po zápase zpět. „Zkušební provoz potrvá do konce současné hokejové sezony. Počet cestujících má vzrůstající tendenci. Při posledních zápasech linku pokaždé využilo v obou směrech přibližně sto fanoušků,“ doplnil Jiří Adámek. /roz/

ZMĚNA

Nová linka Litoměřice - Praha již nezajíždí k hornímu nádraží

Nová společná autobusová linka Ústeckého a Středočeského kraje Litoměřice - Praha již o víkendech nezajíždí k hornímu vlakovému nádraží.

Všechny spoje linky 413 tak mají konečnou zastávku na autobusovém nádraží. „Úpravou

reagujeme na průběžné vyhodnocení provozu linky, během něhož jsme zaznamenali pravidelné zpoždění a přenášeni takového zpoždění mezi jednotlivými spoji o víkendech, což vedlo ke stížnostem ze strany cestujících, a také k celkové nespolehlivosti linky v přestupních uzlech,“ vysvětlil Radek Kozlík,

pracovník Odboru dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Ústeckého kraje. Tímto krokem odpadla potřeba odstavení autobusů této linky u horního nádraží. Došlo k odstranění dopravního značení stanovující přechodnou úpravu provozu, čímž byla ulice Liberecká uvedena do původního stavu. /tuc/

HLASUJTE DO 29. ÚNORA

Jaké jsou podle vás priority?

Dvanáct témat definovaných jako priority pro město Litoměřice, které vzešly z podzimního Veřejného fóra, jsou nyní obsahem právě spuštěné ankety.



Zdravé město
Litoměřice
a MA21

podnětu, který pokládá za nejvíce důležitý nebo je možné hlasy rozdělit mezi témata dvě.

Obyvatelé města mohou hlasovat prostřednictvím tohoto odkazu

<https://www.munipolis.cz/app/anketa/desatero-priorit-mesta-litomerice>

Anketa potrvá do čtvrtka 29. února. Po vyhodnocení její výsledky následně projednají radní a zastupitelé města.

Jejím cílem je ověřit nápady vzešlé od účastníků fóra a zjistit, zda i další respondenti z řad litoměřických občanů cítí priority formulované na fóru stejně důležité. Každý má k dispozici dva hlasy, které může udělit buď jednomu vybranému

Témata ankety:

1. Asistence při digitalizaci
2. Zakomponovat do akčního plánu i „měkké projekty“
3. Využit geotermální vrt pro centrální vytápění
4. Založení lesoparku u kasáren pod Radobýlem
5. Absence nocleháren a pobytových služeb pro ženy v nouzi
6. Další domov pro seniory (ideálně jednolůžkové pokoje)
7. Modernizace, rozšíření plavec. bazénu a koupaliště
8. Změna systému řízení v mateřských školách
9. Nesouhlas s výstavbou parkovacího domu v ul. Růžovka
10. Vybudovat kruhový objezd u Alberta
11. Výstavba bytů, dostupnost bydlení
12. Podpora začínajících podnikatelů formou medializace, marketingu a odb. poradenství

MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zprávu inspekce zatím nedodala

Vedení města nemá zatím k dispozici závěrečnou zprávu ze šetření České školní inspekce (ČŠI), které se uskutečnilo na konci loňského roku v příspěvkové organizaci Mateřská škola Litoměřice.



„Pro tokol o kontrole musí být vyhotoven do 30 dnů ode dne provedení posledního kontrolního úkonu. Ve zvláště složitých případech se lhůta pro vyhotovení protokolu prodlužuje na 60 dnů,“ vysvětlil

místostarosta Jiří Adámek.

Šetření ČŠI se zaměřovalo na způsob komunikace a práce vedení této příspěvkové organizace města, předškolní vzdělávání, ale také na bezpečnost provozu jednotlivých mateřských škol, personální politiku, účetnictví, kvalitu stravy a řadu dalších aspektů důležitých k fungování mateřských škol. Vyvolala ho výzva ke změně systému řízení Mateřské školy Litoměřice a odvolání ředitelky, kterou podepsalo přes 670 lidí. Její iniciátoři ji následně předali vedení města, které požádalo Českou školní inspekci o podrobnou kontrolu organizace.

Ačkoliv ještě není k dispozici

závěrečná zpráva ČŠI, došlo již v souvislosti s MŠ Litoměřice k několika krokům. Jedná se například o uskutečněné školení komunikace či změnu nastavení procesů v řízení pozice školního metodika prevence.

Vedení města navíc objednalo další nezávislé šetření v organizaci, které se má zaměřit na vztahy na pracovišti, bezpečné pracovní prostředí a prevenci patologických jevů. V rámci školek chce také i nadále pracovat na zlepšování pracovního prostředí a zavést systém hodnocení, jak ze strany zaměstnanců, tak ze strany rodičů v podobě anonymního dotazníkového šetření.

INVESTICE

Administrativní část hřbitova má nové zázemí

Zásadní proměnou prošla v uplynulých měsících část správní budovy městského hřbitova v Litoměřicích. V původním podloubí se po dokončených stavebních úpravách bude nově nacházet kancelář administrativní správy hřbitova a vzniklo zde také důstojné zázemí pro návštěvníky.

„Návštěvníci či pozůstalí dosud čekali na vyřízení svých záležitostí nebo na obřad v průjezdu, což obzvláště v zimních měsících nebylo nijak příjemné. Nyní budou mít k dispozici teplé zázemí s možností posadit se. Velké plus je to i pro nás, pracovníky hřbitova. V malé stávající kanceláři nemůžeme s kolegyní poskytnout klientům dostatek soukromí při řešení jejich často citlivých záležitostí,“ popsala správkyně hřbitova Eva Štokánová.

Náklady na stavební úpravy podloubí dosáhly podle investičního technika městského úřadu Ladislava Pošíka částky 1,2 milionu korun bez DPH. „Práce zahrnují izolaci podlahy, instalaci podlahového vytápění, zateplení stěn, nové výplně oken a dveří či rozvody elektrotechniky, včetně napojení pro nový kamerový systém hřbitova,“ vyjmenoval Ladislav Pošík.

Nové zázemí není jedinou novinkou, kte-



rou se v posledních dvou letech podařilo na hřbitově zrealizovat. Po opravách chodníků a cest přišly na řadu rozvody vody po celém areálu. Dále došlo k rozšíření počtu urnových míst, částečné elektrifikaci hřbitova či opravě 30 metrů hluboké nevyužívané studny. Ta bude na jaře osazena ventilem pro automatické napouštění vody. V neposlední řadě proběhla také pasportizace hrobových míst.

Významným projektem je ovšem rozšíření hřbitova východním směrem. Důvodem je nedostatečná kapacita pro kolumbária a urnové pomníky, o které je větší zájem než o klasická hrobová místa s uložením do země. Těch je

na stávajícím hřbitově stále dostatek. Naproti tomu možnosti ukládání zpopelněných ostatků do kolumbárií či urnových pomníků budou podle odhadu vyčerpány do dvou až tří let.

„V loňském roce jsme začali s přípravnými pracemi a letos hodláme pokračovat. Bude nutné zajistit například přeložku plynovodu, který vede souběžně se zdí, dále vybudovat nový nájezd, parkoviště a obslužné cesty,“ nastínila Venuše Brunclíková, vedoucí odboru územního rozvoje s tím, že práce začnou, jakmile to počasí dovolí. Celková plocha, o kterou by se měl hřbitov rozšířit, je přibližně 3 tisíce metrů čtverečních.

Do budoucna se v prostoru nové části hřbitova počítá se stavbou moderní obřadní síně, jež by poskytla větší kapacitu pro smuteční obřady než ta současná. Místostarosta Petr Panaš dodal, že další vzdálenější vizí je vybudování tzv. rozptylové loučky západně od hřbitova. Tedy na místě, kde se nyní nacházejí hromadné i samostatné hroby z období 2. světové války. „Jedná se o zarostlé a neutěšené místo, kam ale není kvůli nákladné exhumaci ostatků možné rozšířit klasický hřbitov. Proto chceme jít cestou rozptylové loučky, což by znamenalo pouze krajinářské úpravy,“ vysvětlil Petr Panaš. Text a foto: Michaela Rozsypalová

Deutschklub hlásí rekord

Loni účastníci pravidelných setkání „vyšprechtali“ rekordní částku 68 700 korun. Podělila se o ni Diakonie s hospicem. Za sedm let Deutschklub, dobrovolný spolek přátel scházející se každou středu dopoledne v knihovně a odpoledne v čajovně Hóra, podpořil více než 300 tisíce korunami litoměřické charitativní organizace. Lektorka Hana Pavlišťová vede Deutschklub bez nároku na honorář. /red/



Vánoční setkání seniorů

Přes šest stovek seniorů starších 75 let přijalo pozvání města a přišlo v prosinci na předvánoční setkání v Kulturním centru. Bavil je zpěvák a moderátor Vladimír Hron. Odpoledne zpestřilo taneční vystoupení dětí a na taneční parket seniory nalákala kapela Rosti Pechouška. Součástí společenského odpoledne bylo i vyhodnocení kampaně Místa přátelská seniorům. Všichni, kteří odevzdali zpět soutěžní karty, získali drobnou odměnu, ti nejaktivnější obdrželi dárky hodnotnější. Dohromady se sešlo 77 soutěžních karet. Kampaň bude probíhat i letos. /roz/

Krabice od bot

Na konci roku probíhala v Domově pro rodiče s dětmi diakonická sbírka Krabice od bot. Vybralo se přes 300 dárků pro děti a rodiny v nouzi. Dárky v krabicích dostali např. klienti azylových domů nebo děti v náhradní rodinné péči. Dárcům děkujeme. /vp/

Rekord se Srdíčkem vydařil

V Centru Srdíčko měli v rámci rozsvícení vánočního stromu na jednom vánočním stromu nejvíce perníčků v celém Česku. Konkrétně 409. Na regulérnost zápisu do České knihy rekordů dohlédl pověřený zástupce agentury Dobrý den, s.r.o. z Pelhřimova. Perníčky si návštěvníci akce na zahradě Srdíčka kupovali za symbolických 50 korun a výtěžek, který přesáhl 20 tisíc korun, poslouží na činnost centra. Na závěr bohatého programu všichni zhlédli Nebeskou světelnou dronovou show, kdy se na obloze objevilo i velké srdce. /tuc/



PROSINEC: TŘETÍ POVODŇOVÝ STUPEŇ NA LABI

Povodeň Litoměřice ušetřila

Utržené molo s menší lodí. Strach z povodně. Třetí povodňový stupeň na Labi. Tak vypadal v Litoměřicích závěr roku 2023.

Ačkoliv byly složky integrovaného záchranného systému připraveny, stejně jako povodňová komise města, Labe nakonec v Litoměřicích škody nenapáchalo. Jediným vážným incidentem tak bylo

utržené molo s menší lodí, kterou se nakonec podařilo hasičům za pomoci ocelových lan zabezpečit tak, aby nenapáchala vážnější škody (viz foto). Hladina Labe dosáhla ve dvou vlnách výšky 5,35 metru. Poté se již naštěstí začala vracet do normálu. Stačilo však ještě několik centimetrů, a voda se rozlila po Střeleckém a Písečném ostrově. Eva Břeňová, foto: Radim Tuček



DOBŘÁ ZPRÁVA

Aukce Diakonie byla rekordní

29. ročník benefiční aukce Diakonie byl rekordní. Večerem tradičně provázela herečka a zpěvačka Chantal Poullain. Asistoval jí nově farář litoměřického sboru ČCE Benjamin Roll. Konečný výtěžek se zastavil na rekordních 1,2 milionu korun. Výtěžek večera poputuje na výstavbu nové kuchyně v budově v Kamýčce. Sídli zde chráněné dílny a chráněné bydlení. Díky všem. V. Pošťová

MLADÍ SPORTOVCI

Florbalisté zazářili

Žáci 8. – 9. tříd z Masarykovy ZŠ ovládli okresní kolo ve florbalu v Lovosicích a postoupili jako reprezentanti našeho okresu do kola krajského.

Postupně si poradili se soupeři z Lovosic, Roudnice nad Labem, Litoměřic, Mšeného - lázní, Hořtky a Třebenic. Výběr hráčů z Masaryčky tak navázal na florbalové úspěchy svých bývalých spolužáků. Zatím největším úspěchem školy v tomto sportu je 3. místo na Poháru ministra školství.

Karel Kynzl (ředitel školy), foto: Libor Hejhal



| www.zahradacech.cz | |
|---|---------------|
| KALENDÁŘ AKCÍ 2024 | |
| MASOPUST Mírové náměstí Litoměřice | 3. 2. |
| TRŽNICE ZAHRADY ČECH | 3.–7. 4. |
| MEZINÁRODNÍ PIVNÍ FESTIVAL | 19.–20. 4. |
| VÍNO ÚSTECKÉHO KRAJE | 2. 5. |
| PIVO ÚSTECKÉHO KRAJE | 10. 5. |
| SETKÁNÍ U POMNÍKU PŘEMYSLA ORÁČE Stadice-Rěhlovice | 18. 5. |
| MEZINÁRODNÍ VÝSTAVA PSŮ | 25.–26. 5. |
| MASOFEST | 28.–29. 6. |
| LÉTO NA ZAHRADĚ ČECH Areál otevřen veřejnosti s různými aktivitami zdarma. V době příprav, konání a úklidu akcí otevření areálu upraveno. | 1. 7. – 1. 9. |
| PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR | 8.–12. 7. |
| POUŤ NA ZAHRADĚ ČECH | 20.–21. 7. |
| PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR | 5.–9. 8. |
| DEN PRO DĚTI | 31. 8. |
| ZAHRADA ČECH | 13.–18. 9. |
| VINOBRANÍ v centru města Litoměřice | 21. 9. |
| KRAJSKÁ VÝSTAVA PSŮ | 19. 10. |
| TECHDAYS A VÝSTAVA ŠKOL | 1.–2. 11. |
| ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU Mírové náměstí Litoměřice | 1. 12. |
| VÁNOČNÍ TRHY Mírové náměstí Litoměřice | 13.–23. 12. |

ZAHRADA ČECH

Novinkou bude Masofest

Sezona na výstavišti Zahrada Čech odstartuje oblíbenou výstavou Tržnice Zahrady Čech od 3. do 7. dubna.

Dále se zde opět uskuteční nejprestižnější pивní festival České republiky, a to Mezinárodní pивní festival / XXXIV. International Beer Festival 2024. Novinkou pro návštěvníky výstaviště se stane akce s názvem Masofest Tour 2024. Jedná se o dvoudenní

festival masa, piva a hudby, který se zde uskuteční v červnu. Masofest není klasickým hudebním festivalem. Nabídne zejména masové lahůdky a pokrmy, které potěší každého milovníka kvalitního jídla. Na festivalu vystoupí řada známých interpretů jako například Michal Tučný revival, Vojta Nedvěd s kapelou, Olga Lounová s kapelou, Verona, Jakub Smolík s kapelou, Milan Peroutka s kapelou a další. /ab/



VÝSTAVA. Ve foyer Divadla K. H. Máchy začala 11. ledna slavnostní vernisáž výstava fotografií Aleny Borlové s názvem „Ženy“. Ta je veřejnosti přístupná vždy před představeními až do 28. února. Foto: Karel Pech

NÁVŠTĚVNOST STOUPÁ

Městská kulturní zařízení představují první pololetí

Městská kulturní zařízení (MKZ) přináší do Litoměřic pestrý mix událostí od tanečních kurzů až po tradiční Ples jara a přátel vína. Večery budou nabitě například talkshow s Halinou Pawlowskou, kabaretní show Techtle Mechtle nebo filmovými lahůdkami v Kině Máj. Divadelní scéna zazáří hvězdami a výstaviště láká na jarní Tržnici Zahrady Čech, Mezinárodní pивní festival a Masofest.

MKZ připravila různorodý program. Od 17. ledna do 20. března se v Kulturním centru uskuteční taneční kurzy pro pokročilé, a to jak pro mládež, tak i pro dospělé. Následovat bude 32. ročník tradičního Plesu jara a přátel vína, který proběhne 29. března na velkém a hradním sále. Vystoupí například Severočeský taneční orchestr Big Band Bonit, Vladimír Hron a další. Ve čtvrtek 11. dubna se uskuteční jedinečná talkshow Haliny Pawlowské – Manuál zralé ženy. Připraven je i program pro děti. Do Litoměřic přijede 20. dubna Kája a Bambuláček s Bambulkovou show. Následovat bude nejúspěšnější česká kabaretní show – Techtle Mechtle, která přiváží novou divadelní show All inclusive Bibione. Těšit se na ni můžete 13. června. Litoměřický hrad si pro milovníky vína připravil hned osm degustací, jejichž celý seznam najdete na webových stránkách MKZ.

„Různorodost, to je pravidlo, které se snaží MKZ při sestavování kalendáře akcí dodržovat. A pak tu jsou perly v záplavě té různorodosti a hned jedna taková nás čeká 2. března. Podařilo se mi totiž domluvit prestižní setkání zástupců církve, kterému předchází v katedrále sv. Štěpána svěcení nového biskupa litoměřického. Na tuto obrovskou událost se sjedou hosté z celé Evropy. Slavnostního aktu se zúčastní také zástupci vlády, představitelé krajů i měst a média. To, že si pan biskup vybral právě MKZ jako organizátora významného setkání, je pro nás nesmírnou ctí,“ uvedla ředitelka MKZ Michaela Mokrá.

Aristokratka v kině bodovala

Skvělý start do nového roku 2024 si připravilo Kino Máj. S neuvěřitelným zájmem a ohlasem se setkala předpremiéra filmu Poslední Aristokratka, kterou může nyní vidět každý filmový nadšenec. Na co se těšit mají i fanoušci animovaných filmů (např. Já, padouch 4). Pro sci-fi nadšence je tu dlouho očekávaná druhá část filmu Duna. Letos se budou opět promítat záznamy divadelních představení, a to jednou měsíčně. Kino Máj zve i na celotýdenní promítání filmů pro děti za zvýhodněné vstupné, které se uskuteční během jarních prázdnin. Aneta Břeňová, MKZ

ROK 2024

Do divadla zavítá řada hereckých es

V divadle nás v první polovině roku čeká šest večerních divadelních představení ze série Abonomá. Vystoupí hvězdy jako Lukáš Vaculík, Jana Paulová, Václav Vydra, David Gránský a další. Čeká nás řada pohádek pro děti, výtvarné dílničky a hudební vystoupení žáků základní umělecké školy. Divadlo navštíví i oblíbený český moderátor Karel Šíp, který svou zábavnou talkshow představí 7. března. Letos divadlo čeká již 20. ročník Litoměřického loutkového festivalu, který odstartuje 9. března tradičním průvodem. Děti se mohou těšit na ikonu loutkového divadla, a to Hurvinka a jeho nezvaného hosta v podání Divadla Spejbla a Hurvinka, dále na Pověsti pražské aneb Pohádky ze staré Prahy od Evy Hruškové, Zdeňka Rohlička a další. /ab/

Zpravodaj města Litoměřice,

list územně samosprávného celku, pro obyvatele města vychází každé dva měsíce zdarma v nákladu 11 700 ks.

Vydavatel město Litoměřice,

Mírové náměstí, 412 01.
IČO: 263 958.

Zapsán Ministerstvem kultury do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 17395.

Redakční rada: šéfredaktor zpravodaje Ing. BcEva Břeňová (eva), členové Tomáš Sarnovský, Ing. Petr Pinka, Ing. Venuše Brunclíková, MBA, Václav Sedláč a Mgr. Vladimíra Bitalová.

Tiskne Samab Brno, distribuce Česká pošta.

Příspěvky je možno zasílat na e-mail: zpravodaj@litomerice.cz. Uzávěrka 15. dne měsíce předcházejícího vydání. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátiť a po stylistické stránce upravovat. Autoři nesou odpovědnost za obsah svého příspěvku.

VÝSTAVY

3. 1. – 31. 3.

FoTOP Topolčianky
Momenty očami FoTOP
Galerie nemocnice

3. 1. – 31. 3.

České středohoří
Výstava fotografií Jany Kučerové
Nádraží Litoměřice – město

15. 1. – 31. 3.

Členská výstava fotografií Fotoklubu Porta Litoměřice
Dobrá bašta

19. 1. – 23. 3.

„Houpací svět“ / „Schaukeln-de Welt“
Výstava výsledků česko-německého výtvarného symposia Proudění / Strömungen '23
Galerie Gotické dvojče

1. 2. – 29. 2.

Výstava výtvarného oboru ZUS
Práce žáků ateliéru J. Veselého a ateliéru J. Choury
Kino Máj

3. 2. – 3. 3.

Doteky
Výstava fotografií Františka Janovského
Hradní galerie, vernisáž 2. 2. od 17 h

23. 2. – 26. 5.

Pouť krkonošská a jiné krajiny
Výstava Dagmar Filípkové
Vernisáž 22. 2. od 17 h
Severočeská galerie výtvarného umění

8. 3. – 26. 5.

Dežavy II.
Výstava Martina Mainera
Vernisáž 7. 3. v 17 h
Severočeská galerie výtvarného umění

ÚNOR

1., 8., 22. a 29. února

Přeplovme svůj La Manche
Tradiční plavání seniorů.
Plavecký bazén vždy od 9 do 11 hodin. Zdarma

3. 2.

Masopust
Tradiční masopustní veselí, připomenutí starých zvyků a tradic, bohatý kulturní program
Mírové náměstí, 13 h

3. 2.

Transformers show
Interaktivní show realistických robotů Transformers jako z filmového plátna
Divadlo K. H. Máchy, 17 h

5. 2.

Jak na tablet a chytrý telefon
Dopolední a odpolední seminář pro seniory 65+
Knihovna K. H. Máchy, 8.30 h a 13.30 h

6. 2.

Znakování s miminky a batolátky
Přednáška s Anežkou Grimovou
Knihovna K. H. Máchy, 10.30 h

6. 2.

Burza škol 2024
Seznamte se s litoměřickými základními školami ještě před zápisy do 1. třídy
Hrad (vstup z Tyršova náměstí), 15 - 17 h

7. 2.

Nikdy není pozdě
Komedialní příběh dvou lidí, jejichž životní cesty se v průběhu dlouhých desetiletí sice několikrát protnou, ale pokaždé se zase vydají jiným směrem
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

7. 2.

Historie kolem nás
Represivní aparát v ghettu Terezín. Přednáška s Tomášem Fedorovičem
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

11. 2.

Zimní přechod Dlouhého vrchu
50. ročník oblíbené turistické akce. Odjezd autobusu v 10 h z parkoviště Na Valech do obce Rýdeč - Ovčárna
Pěší trasa 7 km, ukončení v obci Skalice

14. 2.

Jarní dílničky pro děti / workshop
Hrátky s barvami a papírem 8 – 10 h pro děti do 3 let
10 – 12 h pro děti od 3 let
Knihovna K. H. Máchy

16. a 17. 2.

Povídání o víně
Španělský večer s Mírou Láskou
Hradní degustační místnost, 18 h

18. 2.

Tři malá prasátka
Svátovo divadlo
Divadlo K. H. Máchy, 10 h

21. – 23. 2.

Marwil - prodej second handu
Výstaviště Zahrada Čech, pavilon A

21. 2.

Havaj
Beseda s Petrem Nazarovem o zážitcích ze čtrnáctimě-

síčního pobytu na havajských ostrovech
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

23. 2.

Alexej Sevruc: Evropanka aneb Historky z Polesí
Autorské čtení a diskuse o dramatických dějinách i současnosti Ukrajiny
Evangelická církev Litoměřice, Rooseveltova 7, 18 h

24. 2.

Jóga pro předškolní děti
Cvičení s Alicí Vaverka Králíkovou
Knihovna K. H. Máchy, 9.30 h

25. 2.

Povídání o pejskovi a kočičce
Divadlo SemTamFór + výtvarné dílničky
Divadlo K. H. Máchy, 15 h

26. 2.

LiStOVání
Listování s knihou Holčička a cigareta od autora Benoít Duteurtre, ve kterém budou účinkovat Petra Bučková a Lukáš Hejllík
Káva s párou, 18.30 h

27. 2.

Filipínské Litoměřice Ferdinanda Blumentritta
Přednáška s Tomášem Petřem
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

28. 2.

Multižánrový koncert ZUŠ
Divadlo K. H. Máchy, 18 h

BŘEZEN

6. 3.

Historie kolem nás
Represivní aparát v policejní věznicí Terezín
Přednáška s Tomášem Golem
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

7. 3.

Minipárty s Karlem Šípem
Zábavná talk show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na motivy televizního pořadu Všechnopárty
Hrad, 19 h

8. 3.

Domácí násilí. Přednáška s promítáním filmu Zuřivec.
Jak domácí násilí rozpoznat, kde hledat pomoc a jak mu čelit? O tom bude povídat Vladimíra Tomášová, metodička Diakonie Litoměřice
Evangelická církev Litoměřice, Rooseveltova 7, 18 h

9. – 13. 3

Litoměřický loutkový festival
Jubilejní 20. ročník
Divadlo K. H. Máchy
Více na www.mkz-ltm.cz

15. 3.

Velikonoční tvoření
Tradiční tvoření pro širokou veřejnost
DDM Rozmarýn, 16.30 h

16. 3.

1. Fotbalový ples FK Litoměřicko
Hotel Koliba, 20 h

19. – 21. 3.

Velikonoční jarmark a tvořivé dílny
Ukázka tradičních velikonočních řemesel s prodejním jarmarkem. DDM Rozmarýn

19. 3.

Hotel Atlantic
Beseda a autorské čtení s Barborou Šťastnou
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

20. 3.

Jarní rytí
Workshop s Helenou Hoškovou pro dospělé a děti 10+
Knihovna K. H. Máchy, 16 h

20. 3.

Koncert učitelů ZUŠ
Divadlo K. H. Máchy, 18 h

21. 3.

Komentovaná prohlídka výstavy Pouť krkonošská a jiné krajiny
Severočeská galerie výtvarného umění, 16 h

23. 3.

Artefiletická dílna k výstavě Pouť krkonošská a jiné krajiny
Muzeum insitního umění, 10 h

26. 3.

Vy nejste žena, pane!
Maniodepresivní komedie. Pořád je to k smíchu, ale když odcházíte, tak vás mrazí v zádech
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

29. 3.

Ples jara a přátel vína
32. ročník tradičního plesu
Kulturní a konferenční centrum, 20 h

Hudební pondělky

Krušovická pivnice, 18 – 22 h

Oblastní muzeum Litoměřice:

Budova staré radnice

– prohlídka + výstava
Prohlídka interiérů zrekonstruované budovy, výstava o její historii a rekonstrukci lze objednat v pokladně muzea

Historie staré radnice (venkovní výstava)

V podloubí a ve dvoře staré radnice se nachází celkem 11 panelů o historii a zajímavostech staré radnice